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Tafla 1.  Kyn þátttakenda 

 Ert þú karl eða kona? 

  Karl Kona 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1054 215 20,4 839 79,6 

30 ára og yngri 103 21 20,4 82 79,6 

31-40 ára 271 59 21,8 212 78,2 

41-50 ára 293 56 19,1 237 80,9 

51-60 ára 270 52 19,3 218 80,7 

61 árs og eldri 108 26 24,1 82 75,9 

 

Tafla 2.  Kyn þátttakenda – greining sveitarfélaga 

 Ert þú karl eða kona? 

  Karl Kona 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4327 799 18,5 3528 81,5 

Akureyri 1054 215 20,4 839 79,6 

Hafnarfjörður 664 103 15,5 561 84,5 

Kópavogur 537 92 17,1 445 82,9 

Höfuðborgarsvæði 1730 293 16,6 1467 83,4 

Landsbyggð 2567 506 19,7 2061 80,3 

Svæði:  Tau-c=-,03;α=,010 

 

Tafla 3.  Flokkaður aldur þátttakenda – greining sveitarfélaga 

 Flokkaður aldur þátttakenda 

  30 ára og yngri 31-40 ára 41-50 ára 51-60 ára 61 árs og eldri 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4199 356 8,5 1049 25,0 1240 29,5 1132 27,0 422 10,1 

Akureyri 1045 103 9,9 271 25,9 293 28,0 270 25,8 108 10,3 

Hafnarfjörður 626 65 10,4 149 23,8 169 27,0 181 28,9 62 14,7 

Kópavogur 523 58 11,1 120 22,9 147 28,1 148 28,3 50 9,6 

Höfuðborgarsvæði 1683 150 8,9 378 22,5 489 29,1 491 29,2 175 10,3 

Landsbyggð 2516 206 8,2 671 26,7 751 29,8 641 25,5 247 9,8 
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Tafla 4.  Hversu margir, 20 ára eða yngri, búa á heimilinu sem eru á þínu framfæri? 

 Hversu margir, 20 ára eða yngri, búa á heimilinu sem eru á þínu framfæri? 

  Enginn Einn Tveir þrír Fjórir eða fleiri 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 989 396 40,0 214 21,6 226 22,9 119 12,0 34 3,4 

Karlar 197 77 39,1 39 19,8 40 20,3 32 16,2 9 4,6 

Konur 792 319 40,3 175 22,1 186 23,5 87 11,0 25 3,2 

30 ára og yngri 94 52 55,3 24 25,5 16 17,0 - - - - 

31-40 ára 251 26 10,4 42 16,7 104 41,4 63 25,1 16 6,4 

41-50 ára 275 48 17,5 83 30,2 83 30,2 48 17,5 13 4,7 

51-60 ára 259 171 66,0 59 22,8 21 8,1 5 19,3 - - 

61 árs og eldri 104 95 91,3 5 4,8 - - - - - - 

Aldur:  Tau-c=-,34;α=,000 

 

Tafla 5.  Hversu margir, 20 ára eða yngri, búa á heimilinu sem eru á þínu framfæri – greining sveitarfélög 

 Hversu margir, 20 ára eða yngri, búa á heimilinu sem eru á þínu framfæri? 

  Enginn Einn Tveir þrír Fjórir eða fleiri 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4099 1445 35,3 902 22,0 1065 26,0 558 13,6 129 3,1 

Akureyri 989 396 40,0 214 21,6 226 22,9 119 12,0 34 3,4 

Hafnarfjörður 649 241 37,1 146 22,5 166 25,6 84 12,9 12 1,8 

Kópavogur 507 181 35,7 121 23,9 127 25,0 65 12,8 13 2,6 

Höfuðborgarsvæði 1684 597 35,5 377 22,4 444 26,4 223 13,2 43 2,6 

Landsbyggð 2415 848 35,1 525 21,7 621 25,7 335 13,9 86 3,6 

 

Tafla 6.  Hvaða menntun hefur þú? 

 Hvaða menntun hefur þú? 

  Grunnskóla- 
eða 

gagnfræðapróf 

Próf í iðngrein 
eða annað 
starfsnám 

Stúdentspróf Háskólapróf Annað nám 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 992 203 20,5 118 11,9 72 7,3 555 55,9 44 4,4 

Karlar 197 28 14,2 41 20,8 12 6,1 108 54,8 8 4,1 

Konur 795 175 22,0 77 9,7 60 7,5 447 56,2 36 4,5 

30 ára og yngri 95 19 20,0 7 7,4 29 30,5 37 38,9 - - 

31-40 ára 251 22 8,8 21 8,4 14 5,6 188 74,9 6 2,4 

41-50 ára 275 41 14,9 35 12,7 15 5,5 175 63,6 9 3,3 

51-60 ára 260 78 30,0 36 13,8 9 3,5 124 47,7 13 5,0 

61 árs og eldri 105 41 39,0 19 18,1 5 4,8 27 25,7 13 12,4 

Aldur:  Tau-c=-,12;α=,000 
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Tafla 7.  Hvaða menntun hefur þú – greining sveitarfélaga 

 Hvaða menntun hefur þú? 

  Grunnskóla- 
eða 

gagnfræðapróf 

Próf í iðngrein 
eða annað 
starfsnám 

Stúdentspróf Háskólapróf Annað nám 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4234 505 11,9 320 7,6 213 5,0 3002 70,9 194 4,6 

Akureyri 992 203 20,5 118 11,9 72 7,3 555 55,9 44 4,4 

Hafnarfjörður 656 92 14,0 48 7,3 27 4,1 460 70,1 29 4,4 

Kópavogur 532 35 6,6 21 3,9 18 3,4 440 82,7 18 3,4 

Höfuðborgarsvæði 1739 1743 9,9 105 6,0 72 4,1 1316 75,7 73 4,2 

Landsbyggð 2495 332 13,3 215 8,6 141 5,7 1686 67,6 121 4,8 

Sveitarfélög:  Tau-c=,10;α=,000 
Svæði:  Tau-c=-,07;α=,000 

 

Tafla 8.  Hve lengi hefur þú starfað á núverandi vinnustað? 

 Hve lengi hefur þú starfað á núverandi vinnustað? 

  Skemur en ár 1-5 ár 6-10 ár 11-20 ár 21 ár eða lengur 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1044 53 5,1 307 29,4 262 25,1 272 26,1 150 14,4 

Karlar 214 11 5,1 62 29,0 56 26,2 51 23,8 34 15,9 

Konur 830 42 5,1 245 29,5 206 24,8 221 26,6 116 14,0 

30 ára og yngri 103 26 25,2 67 65,0 7 6,8 - - - - 

31-40 ára 270 13 4,8 110 40,7 98 36,3 49 18,1 - - 

41-50 ára 292 7 2,4 74 25,3 95 32,5 90 30,8 26 8,9 

51-60 ára 267 6 2,2 47 17,6 48 18,0 99 37,1 67 25,1 

61 árs og eldri 107 - - 9 8,4 11 10,3 29 27,1 57 53,3 

Aldur:  Tau-c=,44;α=,000 

 

Tafla 9.  Hve lengi hefur þú starfað á núverandi vinnustað – greining sveitarfélög 

 Hve lengi hefur þú starfað á núverandi vinnustað? 

  Skemur en ár 1-5 ár 6-10 ár 11-20 ár 21 ár eða lengur 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4259 252 5,9 1475 34,6 1060 24,9 949 22,3 523 12,3 

Akureyri 1044 53 5,1 307 29,4 262 25,1 272 26,1 150 14,4 

Hafnarfjörður 647 36 5,6 253 39,1 166 25,7 127 19,6 65 10,0 

Kópavogur 534 40 7,5 199 37,3 139 26,0 109 20,4 47 8,8 

Höfuðborgarsvæði 1725 103 6,0 638 37,0 457 26,5 347 20,1 180 10,4 

Landsbyggð 2534 149 5,9 837 33,0 603 23,8 602 23,8 343 13,5 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,016 
Svæði:  Tau-c=,07;α=,000 
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Tafla 10.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Starfið hæfði vel menntun minni 

 Starfið hæfði vel menntun minni 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 963 173 18,0 93 9,7 155 16,1 542 56,3 3,1 

Karlar 207 37 17,9 25 12,1 51 24,6 94 45,4 3,0 

Konur 756 136 18,0 68 9,0 104 13,8 448 59,3 3,1 

30 ára og yngri 100 34 34,0 13 13,0 11 11,0 42 42,0 2,6 

31-40 ára 262 35 13,4 25 9,5 43 16,4 159 60,7 3,2 

41-50 ára 276 39 14,1 21 7,6 43 15,6 173 62,7 3,3 

51-60 ára 238 44 18,5 24 10,1 43 18,1 127 53,4 3,1 

61 árs og eldri 86 21 24,4 10 11,6 16 18,6 39 45,3 2,9 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,008 

 

Tafla 11.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Ég vil njóta starfsöryggis 

 Ég vil njóta starfsöryggis 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 922 90 9,8 156 16,9 369 40,0 307 33,9 3,0 

Karlar 201 21 10,4 42 20,9 83 41,3 55 27,4 2,9 

Konur 721 69 9,6 114 15,8 286 39,7 252 35,0 3,0 

30 ára og yngri 95 16 16,8 15 15,8 32 33,7 32 33,7 2,8 

31-40 ára 257 33 8,6 40 15,6 94 36,6 101 39,3 3,1 

41-50 ára 266 24 9,0 50 18,8 105 39,5 87 32,7 3,0 

51-60 ára 222 21 9,5 44 19,8 101 45,5 56 25,2 2,9 

61 árs og eldri 84 7 8,3 7 8,3 38 45,2 32 38,1 3,1 

Kyn:  Tau-c=,06;α=,033 

 

Tafla 12.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Launin, kjör og réttindi 

 Launin, kjör og réttindi 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 919 247 26,9 382 41,6 241 26,2 49 5,3 2,1 

Karlar 204 50 24,5 90 44,1 51 25,0 13 6,4 2,1 

Konur 715 197 27,6 292 40,8 190 26,6 36 5,0 2,1 

30 ára og yngri 98 39 39,8 31 31,6 23 23,5 5 5,1 1,9 

31-40 ára 261 62 23,8 116 44,4 72 27,6 11 4,2 2,1 

41-50 ára 265 66 24,9 118 44,5 69 26,0 12 4,5 2,1 

51-60 ára 211 55 26,1 90 42,7 51 24,2 15 7,1 2,1 

61 árs og eldri 85 25 29,4 28 32,9 27 31,8 5 5,9 2,1 
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Tafla 13.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Það var erfitt að fá annað starf 

 Það var erfitt að fá annað starf 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 926 472 51,0 198 21,4 145 15,7 111 12,0 1,9 

Karlar 202 102 50,5 46 22,8 29 14,4 25 12,4 1,9 

Konur 724 370 51,1 152 21,0 116 16,0 86 11,9 1,9 

30 ára og yngri 98 30 30,6 24 24,5 21 21,4 23 23,5 2,4 

31-40 ára 260 139 53,5 58 22,3 37 14,2 26 10,0 1,8 

41-50 ára 269 146 54,3 55 20,4 38 14,1 30 11,2 1,8 

51-60 ára 220 113 51,4 41 18,6 39 17,7 27 12,3 1,9 

61 árs og eldri 80 44 55,0 20 25,0 10 12,5 6 7,5 1,7 

 

Tafla 14.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Starfið virtist bjóða upp á möguleika á 
starfsframa 

 Starfið virtist bjóða upp á möguleika á starfsframa 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 920 314 34,1 295 32,1 260 28,3 51 5,5 2,1 

Karlar 202 69 34,2 67 33,2 52 25,7 14 6,9 2,1 

Konur 718 245 34,1 228 31,8 208 29,0 37 5,2 2,1 

30 ára og yngri 97 24 24,7 24 24,7 39 40,2 10 10,3 2,4 

31-40 ára 260 84 32,3 84 32,3 75 28,8 17 6,5 2,1 

41-50 ára 264 76 28,8 101 38,3 73 27,7 14 5,3 2,1 

51-60 ára 218 98 45,0 60 27,5 54 24,8 6 2,8 1,9 

61 árs og eldri 81 33 40,7 25 30,9 19 23,5 4 4,9 1,9 

Aldur:  Tau-c=-,12;α=,000 

 

Tafla 15.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Ég þekkti fólk sem vann á staðnum 

 Ég þekkti fólk sem vann á staðnum 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 945 458 48,5 176 18,6 213 22,5 98 10,4 2,0 

Karlar 204 88 43,1 46 22,5 44 21,6 26 12,7 2,0 

Konur 741 370 49,9 130 17,5 169 22,8 72 9,7 1,9 

30 ára og yngri 98 53 54,1 15 15,3 20 20,4 10 10,2 1,9 

31-40 ára 261 123 47,1 58 22,2 58 22,2 22 8,4 1,9 

41-50 ára 268 133 49,6 53 19,8 51 19,0 31 11,6 1,9 

51-60 ára 231 109 47,2 37 16,0 61 26,4 24 10,4 2,0 

61 árs og eldri 86 40 46,5 13 15,1 22 25,6 11 12,8 2,1 

 

 



September 1, 2011 LÍÐAN, HEILSA OG STARFSTENGD VIÐHORF 

 

Akureyri - Viðauki | Töfluskrá 13 

 

Tafla 16.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Starfið virtist áhugavert 

 Starfið virtist áhugavert 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 954 25 2,6 55 5,8 325 34,1 549 57,5 3,5 

Karlar 202 11 5,4 17 8,4 70 34,7 104 51,5 3,3 

Konur 752 14 1,9 38 5,1 255 33,9 445 59,2 3,5 

30 ára og yngri 99 4 4,0 9 9,1 38 38,4 48 48,5 3,3 

31-40 ára 263 4 1,5 10 3,8 95 36,1 154 58,6 3,5 

41-50 ára 271 5 1,8 11 4,1 74 27,3 181 66,8 3,6 

51-60 ára 229 9 3,9 21 9,2 79 34,5 120 52,4 3,4 

61 árs og eldri 92 - - 4 4,3 37 40,2 48 52,2 3,4 

 Kyn:  Tau-c=,07;α=,016 

 

Tafla 17.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum – Starfið býður upp á sveigjanleika sem 
hentar mér mjög vel 

 Starfið býður upp á sveigjanleika sem hentar mér mjög vel 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 919 149 16,2 214 23,3 301 32,8 255 27,7 2,7 

Karlar 204 27 13,2 50 24,5 84 41,2 43 21,1 2,7 

Konur 715 122 17,1 164 22,9 217 30,3 212 29,7 2,7 

30 ára og yngri 99 19 192 27 27,3 30 30,3 23 23,2 2,6 

31-40 ára 258 40 15,5 57 22,1 92 35,7 69 26,7 2,7 

41-50 ára 264 36 13,6 66 25,0 84 31,8 78 29,5 2,8 

51-60 ára 212 36 17,0 49 23,1 66 31,1 61 28,8 2,7 

61 árs og eldri 85 18 21,1 15 17,6 29 34,1 23 27,1 2,7 

 

Tafla 18.  Hverjar voru ástæður þess að þú hófst starf á vinnustaðnum - Annað 

 Annað 

  Engin áhrif Lítil áhrif Nokkur áhrif Mikil áhrif  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 291 194 66,7 29 10,0 19 6,5 49 16,8 1,7 

Karlar 83 49 59,0 13 15,7 5 6,0 16 19,3 1,9 

Konur 208 145 69,7 16 7,7 14 6,7 33 15,9 1,7 

30 ára og yngri 48 38 79,2 - - - - 7 14,6 1,5 

31-40 ára 80 58 72,5 10 12,5 - - 10 12,5 1,6 

41-50 ára 85 55 64,7 9 10,6 8 9,4 13 15,3 1,8 

51-60 ára 56 33 58,9 5 8,9 7 12,5 11 19,6 1,9 

61 árs og eldri 21 9 42,9 - - - - 8 38,1 2,4 

Aldur:  Tau-c=,14;α=,001 
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Tafla 19.  Hvað ertu í háu starfshlutfalli? 

 Starfshlutfall 

  Minna en 50% 50% 51-99% 100%  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 981 31 3,2 45 4,6 349 35,6 556 56,7 87,1% 

Karlar 197 - - 6 3,0 21 10,7 168 85,3 95,6% 

Konur 784 29 3,7 39 5,0 328 41,8 388 49,5 85,0% 

30 ára og yngri 100 6 6,0 5 5,0 38 38,0 51 51,0 84,0% 

31-40 ára 259 8 3,1 7 2,7 101 39,0 143 55,2 87,4% 

41-50 ára 279 8 2,9 16 5,7 98 35,1 157 56,3 86,5% 

51-60 ára 241 - - 10 4,1 71 29,5 157 65,1 90,0% 

61 árs og eldri 96 6 6,3 7 7,3 38 39,6 45 46,9 84,1% 

Kyn:  Tau-c=,23;α=,000 

 

Tafla 20.  Hvað ertu í háu starfshlutfalli – greining sveitarfélaga 

 Starfshlutfall 

  Minna en 50% 50% 51-99% 100%  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4179 71 1,7 144 3,4 1108 26,5 2856 68,3 91,4% 

Akureyri 981 31 3,2 45 4,6 349 35,6 556 56,7 87,1% 

Hafnarfjörður 636 10 1,6 19 3,0 134 21,1 473 74,4 93,0% 

Kópavogur 532 4 0,8 9 1,7 107 20,1 412 77,4 94,9% 

Höfuðborgarsvæði 1713 26 1,5 52 3,0 358 20,9 1277 74,5 93,1% 

Landsbyggð 2466 45 1,8 92 3,7 750 30,4 1579 64,0 90,3 

Sveitarfélög:  Tau-c=,07;α=,000 
Landssvæði:  Tau-c=-,10;α=,000 

 

Tafla 21.  Hver er að jafnaði vinnutími þinn? 

 Vinnutími að jafnaði 

  
Dagvinna með 

föstum vinnutíma 

Dagvinna með 
sveigjanlegum 

vinnutíma 

Vaktavinna með 
föstu 

vaktaskipulagi 

Vaktavinna með 
breytilegu 

vaktaskipulagi 

Annað 
fyrirkomulag á 

vinnutíma 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1009 469 46,5 250 24,8 104 10,3 145 14,4 41 4,1 

Karlar 211 56 26,5 69 32,7 48 22,7 17 8,1 21 10,0 

Konur 798 413 51,8 181 22,7 56 7,0 128 16,0 20 2,5 

30 ára og yngri 103 54 52,4 7 6,8 14 13,6 24 23,3 4 3,9 

31-40 ára 265 132 49,8 69 26,0 32 12,1 25 9,4 7 2,6 

41-50 ára 284 127 44,7 87 30,6 17 6,0 38 13,4 15 5,3 

51-60 ára 257 115 44,7 66 25,7 28 10,9 38 14,8 10 3,9 

61 árs og eldri 99 41 41,4 20 20,2 13 13,1 20 20,2 5 5,1 

Kyn:  Tau-c=-,16;α=,000 
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Tafla 22.  Hvað vinnur þú að jafnaði mikla yfirvinnu á mánuði? 

 Yfirvinna að jafnaði á mánuði   

  
Engin Minna en 5 klst. 6-10 klst. 11-30 klst. 31-50 klst. 

Meira en 50 
klst. 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1012 338 33,4 272 26,9 187 18,5 163 16,1 38 3,8 14 1,4 

Karlar 211 39 18,5 32 15,2 46 21,8 66 31,3 20 9,5 8 3,8 

Konur 801 299 37,3 240 30,0 141 17,6 97 12,1 18 2,2 6 0,7 

30 ára og yngri 101 37 36,6 26 25,7 17 16,8 15 14,9 4 4,0 - - 

31-40 ára 261 84 32,2 84 32,2 43 16,5 38 14,6 9 3,4 - - 

41-50 ára 285 96 33,7 67 23,5 55 19,3 51 17,9 12 4,2 4 1,4 

51-60 ára 256 76 29,7 69 27,0 46 19,1 46 18,0 12 4,7 4 1,6 

61 árs og eldri 103 45 43,7 23 22,3 20 19,4 13 12,6 - - - - 

Kyn:  Tau-c=-,26;α=,000 

 

Tafla 23.  Hvað vinnur þú að jafnaði mikla yfirvinnu á mánuði – greining sveitarfélaga 

 Yfirvinna að jafnaði á mánuði   

  
Engin Minna en 5 klst. 6-10 klst. 11-30 klst. 31-50 klst. 

Meira en 50 
klst. 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4217 1216 38,8 1296 30,7 816 19,4 639 15,2 185 4,4 65 1,5 

Akureyri 1012 338 33,4 272 26,9 187 18,5 163 16,1 38 3,8 14 1,4 

Hafnarfjörður 640 176 27,5 233 36,4 109 17,0 85 13,3 29 4,5 8 1,3 

Kópavogur 532 106 19,9 196 36,8 133 25,0 78 14,7 18 3,4 - - 

Höfuðborgarsvæði 1715 407 23,7 603 35,2 351 20,5 259 15,1 75 4,4 20 1,2 

Landsbyggð 2502 809 32,3 693 27,7 465 18,6 380 15,2 110 4,4 45 1,8 

Sveitarfélög:  Tau-c=,07;α=,000 
Landssvæði:  Tau-c=-,05;α=,002 

 

Tafla 24.  Hefur orðið breyting á starfi þínu síðan efnahagshrunið varð í október 2008? 

 Hefur orðið breyting á starfi þínu síðan 
efnahagshrunið varð í október 2008? 

  

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1013 390 38,5 623 61,5 

Karlar 206 105 51,0 101 49,0 

Konur 807 285 35,3 522 64,7 

30 ára og yngri 99 28 28,3 71 71,7 

31-40 ára 257 102 39,7 155 60,3 

41-50 ára 284 109 38,4 175 61,6 

51-60 ára 262 110 42,0 152 58,0 

61 árs og eldri 1004 39 37,5 65 62,5 

Kyn:  Tau-c=,10;α=,000 
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Tafla 25.  Hefur orðið breyting á starfi þínu síðan efnahagshrunið varð í október 2008  - greining sveitarfélaga 

 Hefur orðið breyting á starfi þínu síðan 
efnahagshrunið varð í október 2008? 

  

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4198 1879 44,8 2319 55,2 

Akureyri 1013 390 38,5 623 61,5 

Hafnarfjörður 652 318 48,8 334 51,2 

Kópavogur 527 220 41,7 307 58,3 

Höfuðborgarsvæði 1717 816 47,5 901 52,5 

Landsbyggð 2481 1063 42,8 1418 57,2 

Landssvæði:  Tau-c=,05;α,003 

 

Tafla 26.  Hefur starfsfólki á þínum vinnustað verið sagt upp og það látið af störfum vegna efnahagshrunsins sem 
varð í október 2008?  

Hefur starfsfólki á þínum vinnustað verið sagt upp og það látið af störfum 
vegna efnahagshrunsins sem varð í október 2008? 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1009 196 19,4 813 80,6 

Karlar 205 43 21,0 162 79,0 

Konur 804 153 19,0 651 81,0 

30 ára og yngri 100 21 21,0 79 79,0 

31-40 ára 259 51 19,7 208 80,3 

41-50 ára 285 55 19,3 230 80,7 

51-60 ára 257 53 20,6 204 79,4 

61 árs og eldri 102 15 14,7 87 85,3 

 

Tafla 27.  Hefur starfsfólki á þínum vinnustað verið sagt upp og það látið af störfum vegna efnahagshrunsins sem 
varð í október 2008 – greining sveitarfélaga 

Hefur starfsfólki á þínum vinnustað verið sagt upp og það látið af störfum 
vegna efnahagshrunsins sem varð í október 2008? 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4206 1660 39,5 2546 60,5 

Akureyri 1009 196 19,4 813 80,6 

Hafnarfjörður 646 423 65,5 223 34,5 

Kópavogur 529 221 41,8 308 58,2 

Höfuðborgarsvæði 1722 913 53,0 809 47,0 

Landsbyggð 2484 747 30,1 1737 69,9 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,15;α=,000 
Svæði:  Tau-c=,22;α=,000 
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Tafla 28.  Telur þú að þú getir haldið starfi þínu hjá sveitarfélaginu næstu 12 mánuði ef þú óskar eftir því? 

Telur þú að þú getir haldið starfi þínu hjá sveitarfélaginu næstu 12 mánuði ef 
þú óskar eftir því? 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1038 991 95,5 47 4,5 

Karlar 210 201 95,4 9 4,3 

Konur 828 790 95,4 38 4,6 

30 ára og yngri 102 88 86,3 14 13,7 

31-40 ára 267 253 94,8 14 5,2 

41-50 ára 290 283 97,6 7 2,4 

51-60 ára 264 254 96,2 10 3,8 

61 árs og eldri 107 105 98,1 - - 

Aldur:  Tau-c=-,05;α=,002 

 

Tafla 29.  Telur þú að þú getir haldið starfi þínu hjá sveitarfélaginu næstu 12 mánuði ef þú óskar eftir því? 

Telur þú að þú getir haldið starfi þínu hjá sveitarfélaginu næstu 12 mánuði ef 
þú óskar eftir því? 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4261 4118 96,6 143 3,4 

Akureyri 1038 991 95,5 47 4,5 

Hafnarfjörður 654 622 95,1 32 4,9 

Kópavogur 532 519 97,6 13 2,4 

Höfuðborgarsvæði 1732 1676 96,8 56 3,2 

Landsbyggð 2529 2442 96,6 87 3,7 

 

 

Tafla 30.  Óttast þú að verða flutt(ur) til í starfi gegn vilja þínum? 

Óttast þú að verða flutt(ur) til í starfi gegn vilja þínum? 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1036 99 9,6 937 90,4 

Karlar 209 14 6,7 195 93,3 

Konur 827 85 10,3 742 89,7 

30 ára og yngri 102 13 12,7 89 87,3 

31-40 ára 266 22 8,3 244 91,7 

41-50 ára 290 26 9,0 264 91,0 

51-60 ára 266 29 10,9 237 89,1 

61 árs og eldri 105 8 7,6 97 92,4 
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Tafla 31.  Óttast þú að verða flutt(ur) til í starfi gegn vilja þínum – greining sveitarfélaga 

Óttast þú að verða flutt(ur) til í starfi gegn vilja þínum? 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4265 476 11,2 3789 88,8 

Akureyri 1036 99 9,6 937 90,4 

Hafnarfjörður 658 99 15,0 559 85,0 

Kópavogur 531 59 11,1 472 88,9 

Höfuðborgarsvæði 1736 221 12,7 1515 87,3 

Landsbyggð 2529 255 10,1 2274 89,9 

Landssvæði:  Tau-c=,03;α=,008 

 

Tafla 32.  Er vinnuálag svo ójafnt að verkefnin hlaðist upp? 

 Er vinnuálag svo ójafnt að verkefnin hlaðist upp?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1023 185 18,1 219 21,4 395 38,6 153 15,0 71 6,9 2,7 

Karlar 207 41 19,8 44 21,3 76 36,7 30 14,5 16 7,7 2,7 

Konur 816 144 17,6 175 21,4 319 39,1 123 15,1 55 6,7 2,7 

30 ára og yngri 100 27 27,0 25 25,0 31 31,0 14 14,0 - - 2,4 

31-40 ára 264 42 15,9 54 20,5 105 39,8 47 18,2 15 5,7 2,8 

41-50 ára 287 42 14,8 53 18,5 123 42,9 46 16,0 23 8,0 2,8 

51-60 ára 260 39 15,0 60 23,1 97 37,3 39 15,0 25 9,6 2,8 

61 árs og eldri 105 35 33,3 24 22,9 35 33,3 6 5,7 5 4,8 2,3 

 

 

Tafla 33.  Er vinnuálag svo ójafnt að verkefnin hlaðist upp – greining sveitarfélaga 

 Er vinnuálag svo ójafnt að verkefnin hlaðist upp?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4234 607 14,3 927 21,9 1722 40,7 675 15,9 303 7,2 2,8 

Akureyri 1023 185 18,1 219 21,4 395 38,6 153 15,0 71 6,9 2,7 

Hafnarfjörður 650 62 9,5 141 21,7 287 44,2 110 16,9 50 7,7 2,9 

Kópavogur 533 72 13,5 116 21,8 209 39,2 98 18,4 38 7,1 2,8 

Höfuðborgarsvæði 1727 196 11,3 376 21,8 732 42,4 294 17,0 129 7,5 2,9 

Landsbyggð 2507 411 16,4 551 22,0 990 39,5 381 15,2 174 69,9 2,7 

Sveitarfélög:  Tau-c=,04;α=,003 

Svæði:  Tau-c=-,06;α=,000 
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Tafla 34.  Verður þú að vinna aukavinnu? 

 Verður þú að vinna aukavinnu?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1000 368 36,8 200 20,0 268 26,8 106 10,6 58 5,8 2,3 

Karlar 200 36 18,0 31 15,5 67 33,5 39 19,5 27 13,5 3,0 

Konur 800 332 41,5 169 21,1 201 25,1 67 8,4 31 3,9 2,1 

30 ára og yngri 100 44 44,0 21 21,0 20 20,0 11 11,0 4 4,0 2,1 

31-40 ára 262 101 38,5 52 19,8 68 26,0 30 11,5 11 4,2 2,2 

41-50 ára 288 87 30,2 58 20,1 85 29,5 33 11,5 25 8,7 2,5 

51-60 ára 248 86 34,7 48 19,4 72 29,0 27 10,9 15 6,0 2,3 

61 árs og eldri 98 49 50,0 20 20,4 21 21,4 5 5,1 - - 1,9 

Kyn:  Tau-c=-,23;α=,000 

 

Tafla 35.  Verður þú að vinna aukavinnu? 

 Verður þú að vinna aukavinnu?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4148 1327 32,0 794 19,1 1253 30,2 520 12,5 254 6,1 2,4 

Akureyri 1000 368 36,8 200 20,0 268 26,8 106 10,6 58 5,8 2,3 

Hafnarfjörður 632 216 34,2 118 18,7 179 28,3 81 12,8 38 6,0 2,4 

Kópavogur 520 142 27,3 115 22,1 171 32,9 58 11,2 34 6,5 2,5 

Höfuðborgarsvæði 1688 499 29,6 323 19,1 539 31,9 224 13,3 103 6,1 2,5 

Landsbyggð 2460 828 33,7 471 19,1 714 29,0 296 12,0 151 6,1 2,4 

Sveitarfélög:  Tau-c=,07;α=,000 

Svæði:  Tau-c=-,05;α=,008 

 

Tafla 36.  Verður þú að vinna á miklum hraða? 

 Verður þú að vinna á miklum hraða?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1016 82 8,1 107 10,5 466 45,9 256 25,2 105 10,3 3,2 

Karlar 207 16 7,7 253 11,1 96 46,4 46 22,2 26 12,6 3,2 

Konur 809 66 8,2 84 10,4 370 45,7 210 26,0 79 9,8 3,2 

30 ára og yngri 102 13 12,7 8 7,8 41 40,2 28 27,5 12 11,8 3,2 

31-40 ára 264 125 4,5 38 14,4 126 47,7 61 23,1 27 10,2 3,2 

41-50 ára 284 21 7,4 16 5,6 135 47,5 77 27,1 35 12,3 3,3 

51-60 ára 257 16 6,2 28 10,9 118 45,9 69 26,8 26 10,1 3,2 

61 árs og eldri 102 19 18,6 15 14,7 44 43,1 19 18,6 5 4,9 2,8 

Kyn:  Tau-c=-,25;α=,000 
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Tafla 37.  Verður þú að vinna á miklum hraða – greining sveitarfélaga 

 Verður þú að vinna á miklum hraða?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4191 354 8,4 506 12,1 1877 44,8 1077 25,7 377 9,0 3,2 

Akureyri 1016 82 8,1 107 10,5 466 45,9 256 25,2 105 10,3 3,2 

Hafnarfjörður 641 6 7,2 71 11,1 267 41,7 186 29,0 71 11,1 3,3 

Kópavogur 527 43 8,2 57 10,8 227 43,1 160 30,4 40 7,6 3,2 

Höfuðborgarsvæði 1709 135 7,9 178 10,4 746 43,7 489 28,6 161 9,4 3,2 

Landsbyggð 2482 219 8,8 328 13,2 1131 45,6 588 23,7 216 8,7 3,1 

Landssvæði:  Tau-c=-,06;α=,000 

 

Tafla 38.  Hefur þú of mikið að gera? 

 Hefur þú of mikið að gera?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1023 70 6,8 162 15,8 443 43,3 231 22,6 117 11,4 3,2 

Karlar 207 16 7,7 41 19,8 85 41,5 41 19,8 23 11,1 3,1 

Konur 816 54 6,6 121 14,8 357 43,8 190 23,3 94 11,5 3,2 

30 ára og yngri 101 14 13,9 20 19,8 31 30,7 24 23,8 12 11,9 3,0 

31-40 ára 264 13 4,9 49 18,6 114 43,2 58 22,0 30 11,4 3,2 

41-50 ára 290 13 4,5 36 12,4 133 45,9 69 23,8 39 13,4 3,3 

51-60 ára 259 16 6,2 30 11,6 115 44,4 68 26,3 30 11,6 3,3 

61 árs og eldri 103 13 12,6 26 25,2 48 46,6 11 10,7 5 4,9 2,7 

 

Tafla 39.  Hefur þú of mikið að gera – greining sveitarfélaga 

 Hefur þú of mikið að gera?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4196 250 6,0 649 15,5 1812 43,2 1018 24,3 467 11,1 3,2 

Akureyri 1023 70 6,8 162 15,8 443 43,3 231 22,6 117 11,4 3,2 

Hafnarfjörður 639 23 3,6 88 13,8 278 43,5 182 28,5 68 10,6 3,3 

Kópavogur 528 28 5,3 71 13,4 236 44,7 139 26,3 54 10,2 3,2 

Höfuðborgarsvæði 1703 77 4,5 241 14,2 748 43,9 449 26,4 188 11,0 3,3 

Landsbyggð 2493 173 6,9 408 16,4 1064 42,7 569 22,8 279 11,2 3,2 
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Tafla 40.  Eru verkefnin of erfið fyrir þig? 

 Eru verkefnin of erfið fyrir þig?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1023 449 43,9 404 39,5 151 14,8 10 1,0 9 0,9 1,8 

Karlar 209 102 48,8 79 37,8 25 12,0 - - - - 1,7 

Konur 814 347 42,6 325 39,9 126 15,5 7 0,9 9 1,1 1,8 

30 ára og yngri 101 45 44,6 41 40,6 14 13,9 - - - - 1,7 

31-40 ára 263 110 41,8 114 43,3 35 13,3 - - - - 1,8 

41-50 ára 289 119 41,2 125 43,3 42 14,5 - - - - 1,8 

51-60 ára 259 112 43,2 97 37,5 44 17,0  - - - 1,8 

61 árs og eldri 104 58 55,8 26 25,0 15 14,4 - - 4 3,8 1,7 

 

Tafla 41.  Eru verkefnin of erfið fyrir þig? 

 Eru verkefnin of erfið fyrir þig?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4223 1967 46,6 1684 39,9 510 12,1 44 1,0 18 0,4 1,9 

Akureyri 1023 449 43,9 404 39,5 151 14,8 10 1,0 9 0,9 1,8 

Hafnarfjörður 648 296 45,7 258 39,8 81 12,5 11 1,7 - - 1,8 

Kópavogur 528 259 49,1 202 38,3 61 11,6 5 0,9 - - 1,8 

Höfuðborgarsvæði 1721 835 48,5 670 38,9 191 11,1 20 1,2 5 0,3 1,8 

Landsbyggð 2502 1132 45,2 1014 40,5 319 12,7 24 1,0 13 0,5 1,9 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,05;α=,000 
Svæði:  Tau-c=,04;α=,024 

 

Tafla 42.  Krefjast verkefnin meiri þekkingar en þú hefur? 

 Krefjast verkefnin meiri þekkingar en þú hefur?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1016 49 40,3 362 35,6 214 21,1 16 1,6 15 1,5 1,9 

Karlar 208 83 39,9 68 32,7 50 24,0 - - 4 1,9 1,9 

Konur 808 326 40,3 294 36,4 164 20,3 13 1,6 11 1,4 1,9 

30 ára og yngri 101 36 35,6 38 37,6 20 19,8 4 4,0 - - 2,0 

31-40 ára 263 91 34,6 103 39,2 64 24,3 - - - - 1,9 

41-50 ára 287 106 36,9 115 40,1 55 19,2 6 2,1 5 1,7 1,9 

51-60 ára 257 127 49,4 69 26,8 54 21,0 - - 4 1,6 1,8 

61 árs og eldri 102 46 45,1 34 33,3 21 20,6 - - - - 1,8 

Aldur:  Tau-c=-,07;α=,004 

 

 



September 1, 2011 LÍÐAN, HEILSA OG STARFSTENGD VIÐHORF 

 

Akureyri - Viðauki | Töfluskrá 22 

 

Tafla 43.  Krefjast verkefnin meiri þekkingar en þú hefur – greining sveitarfélaga 

 Krefjast verkefnin meiri þekkingar en þú hefur?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4211 1777 42,2 1490 35,4 806 19,1 72 1,7 66 1,6 1,9 

Akureyri 1016 49 40,3 362 35,6 214 21,1 16 1,6 15 1,5 1,9 

Hafnarfjörður 650 281 43,2 229 35,2 120 18,5 12 1,8 8 1,2 1,8 

Kópavogur 525 236 45,0 186 35,4 81 15,4 11 2,1 11 2,1 1,8 

Höfuðborgarsvæði 1717 774 45,1 608 35,4 272 15,8 31 1,8 32 1,9 1,8 

Landsbyggð 2494 1003 40,2 882 35,4 534 21,4 41 1,6 34 1,4 1,9 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,004 
Landssvæði:  Tau-c=,06;α=,000 

 

Tafla 44.  Nýtist þekking þín og hæfni í núverandi starfi? 

 Nýtist þekking þín og hæfni í núverandi starfi?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1015 17 1,7 19 1,9 78 7,7 315 31,0 586 57,7 4,4 

Karlar 208 5 2,4 - - 22 10,6 71 34,1 107 51,4 4,3 

Konur 807 12 1,5 16 2,0 56 6,9 244 30,2 479 59,4 4,4 

30 ára og yngri 102 - - 9 8,8 17 16,7 42 41,2 31 30,4 3,9 

31-40 ára 261 4 1,5 - - 15 5,7 80 30,7 160 61,3 4,5 

41-50 ára 286 - - - - 21 7,3 74 25,9 185 64,7 4,5 

51-60 ára 259 5 1,9 - - 13 5,0 77 29,7 161 62,2 4,5 

61 árs og eldri 100 - - - - 11 11,0 39 39,0 47 47,0 4,3 

Kyn:  Tau-c=,06;α=,033 

Aldur:  Tau-c=,06;α=,009 

 

Tafla 45.  Nýtist þekking þín og hæfni í núverandi starfi – greining sveitarfélaga 

 Nýtist þekking þín og hæfni í núverandi starfi?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4200 63 1,5 49 1,2 221 5,3 1325 31,5 2542 60,5 4,5 

Akureyri 1015 17 1,7 19 1,9 78 7,7 315 31,0 586 57,7 4,4 

Hafnarfjörður 642 9 1,4 8 1,2 39 6,1 206 32,1 380 59,2 4,5 

Kópavogur 528 7 1,3 5 0,9 19 3,6 162 30,7 335 63,4 4,5 

Höfuðborgarsvæði 1709 27 1,6 16 0,9 76 4,4 510 29,8 1080 63,2 4,5 

Landsbyggð 2491 36 1,4 33 1,3 145 5,8 815 32,7 1462 58,7 4,5 

Sveitarfélög:  Tau-c=,03;α=,014 
Landssvæði:  Tau-c=-,01-5;α=,002 
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Tafla 46.  Býður starfið upp á skemmtilega krefjandi verkefni? 

 Býður starfið upp á skemmtilega krefjandi verkefni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1019 34 3,3 50 4,9 274 26,9 349 34,2 312 30,6 3,8 

Karlar 208 11 5,3 15 7,2 57 27,4 76 36,5 49 23,6 3,7 

Konur 811 23 2,8 35 4,3 217 26,8 273 33,7 263 32,4 3,9 

30 ára og yngri 102 6 5,9 7 6,9 31 30,4 32 31,4 26 25,5 3,6 

31-40 ára 262 4 1,5 9 3,4 54 20,6 109 41,6 86 32,8 4,0 

41-50 ára 289 8 2,8 14 4,8 79 27,3 91 31,5 97 33,6 3,9 

51-60 ára 259 11 4,2 15 5,8 79 30,5 82 31,7 72 27,8 3,7 

61 árs og eldri 101 5 5,0 4 4,0 29 28,7 33 32,7 30 29,7 3,8 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,008 

 

Tafla 47.  Býður starfið upp á skemmtilega krefjandi verkefni – greining sveitarfélaga 

 Býður starfið upp á skemmtilega krefjandi verkefni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4227 65 1,5 140 3,3 933 22,1 1637 38,7 1452 34,4 4,0 

Akureyri 1019 34 3,3 50 4,9 274 26,9 349 34,2 312 30,6 3,8 

Hafnarfjörður 653 11 1,7 19 2,9 146 22,4 264 40,4 213 32,6 4,0 

Kópavogur 532 4 0,8 19 3,6 104 19,5 209 39,3 196 36,8 4,1 

Höfuðborgarsvæði 1730 22 1,3 54 3,1 36 20,8 682 39,4 612 35,4 4,1 

Landsbyggð 2497 43 1,7 86 3,4 573 22,9 955 38,2 840 33,6 4,0 

Sveitarfélög:  Tau-c=,05;α=,000  

 

Tafla 48.  Ert þú ánægð(ur) með getu þína til að leysa vandamál í vinnunni? 

 Ert þú ánægð(ur) með getu þína til að leysa vandamál í vinnunni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1021 8 0,8 8 0,8 107 10,5 560 54,8 338 33,1 4,2 

Karlar 207 4 1,9 - - 25 12,1 105 50,7 72 34,8 4,2 

Konur 814 4 0,5 7 0,9 82 10,1 455 55,9 266 32,7 4,2 

30 ára og yngri 102 - - - - 18 17,6 49 48,0 33 32,4 4,1 

31-40 ára 263 - - - - 20 7,6 151 57,4 89 33,8 4,2 

41-50 ára 287 - - - - 31 10,8 158 55,1 95 33,1 4,2 

51-60 ára 258 - - - - 26 10,1 145 56,2 83 32,2 4,2 

61 árs og eldri 104 - - - - 11 10,6 53 51,0 36 34,6 4,1 
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Tafla 49.  Ert þú ánægð(ur) með getu þína til að leysa vandamál í vinnunni – greining sveitarfélaga 

 Ert þú ánægð(ur) með getu þína til að leysa vandamál í vinnunni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4230 23 0,5 24 0,6 433 10,2 2280 53,9 1470 34,8 4,2 

Akureyri 1021 8 0,8 8 0,8 107 10,5 560 54,8 338 33,1 4,2 

Hafnarfjörður 650 - - - - 63 9,7 348 53,5 233 35,8 4,2 

Kópavogur 529 - - - - 54 10,2 269 50,9 201 38,0 4,3 

Höfuðborgarsvæði 1725 9 0,5 8 0,5 162 9,4 91 51,7 655 38,0 4,3 

Landsbyggð 2505 14 0,6 16 0,6 271 10,8 1389 55,4 815 32,5 4,2 

Landssvæði:  Tau-c=-,06;α=,000 

 

Tafla 50.  Eru markmiðin í starfi þínu skýr? 

 Eru markmiðin í starfi þínu skýr?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1014 4 0,4 23 2,3 135 13,3 477 47,0 375 37,0 4,2 

Karlar 206 - - 5 2,4 40 19,4 102 49,5 58 28,2 4,0 

Konur 808 - - 18 2,2 95 11,8 375 46,4 317 39,2 4,2 

30 ára og yngri 98 - - - - 20 20,4 46 46,9 30 30,6 4,1 

31-40 ára 257 - - 4 1,6 36 14,0 135 52,5 81 31,5 4,1 

41-50 ára 288 - - 7 2,4 33 11,5 133 46,2 115 39,9 4,2 

51-60 ára 263 - - 7 2,7 36 13,7 114 43,3 104 39,5 4,2 

61 árs og eldri 101 - - - -  7,9 47 46,5 43 42,6 4,3 

Kyn:  Tau-c=,09;α=,001 
Aldur:  Tau-c=,06;α=,013 

 

Tafla 51.  Eru markmiðin í starfi þínu skýr – greining sveitarfélaga 

 Eru markmiðin í starfi þínu skýr?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4184 25 0,6 123 2,9 530 12,7 1991 47,6 1515 36,2 4,2 

Akureyri 1014 4 0,4 23 2,3 135 13,3 477 47,0 375 37,0 4,2 

Hafnarfjörður 644 5 0,8 23 3,6 86 13,4 300 46,6 230 35,7 4,1 

Kópavogur 522 - - 20 3,8 61 11,7 252 48,3 187 35,8 4,2 

Höfuðborgarsvæði 1709 9 0,5 53 3,1 213 12,5 815 47,7 619 36,2 4,2 

Landsbyggð 2475 16 0,6 70 2,8 317 12,8 1176 47,5 896 36,2 4,2 
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Tafla 52.  Veist þú nákvæmlega til hvers er ætlast af þér í vinnunni? 

 Veist þú nákvæmlega til hvers er ætlast af þér í vinnunni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1012 - - 13 1,3 92 9,1 413 40,8 491 48,8 4,4 

Karlar 208 - - - - 28 13,5 98 47,1 78 37,5 4,2 

Konur 804 - - 10 1,2 64 8,0 315 39,2 413 51,4 4,4 

30 ára og yngri 98 - - - - 13 13,3 45 45,9 38 38,8 4,2 

31-40 ára 259 - - - - 22 8,5 118 45,6 116 44,8 4,3 

41-50 ára 285 - - 5 1,7 28 9,8 115 40,2 138 48,3 4,4 

51-60 ára 259 - - - - 21 8,1 101 39,0 133 51,4 4,4 

61 árs og eldri 103 - - - - 6 5,8 32 31,1 63 61,2 4,5 

Kyn:  Tau-c=,10;α=,000 
Aldur:  Tau-c=,07;α=,001 

 

Tafla 53.  Veist þú nákvæmlega til hvers er ætlast af þér í vinnunni – greining sveitarfélaga 

 Veist þú nákvæmlega til hvers er ætlast af þér í vinnunni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4135 21 0,5 73 1,8 361 8,7 1740 42,1 1940 46,9 4,3 

Akureyri 1012 - - 13 1,3 92 9,1 413 40,8 491 48,8 4,4 

Hafnarfjörður 635 6 0,9 11 1,7 57 9,0 253 39,8 308 48,5 4,3 

Kópavogur 515 - - 12 2,3 42 8,2 218 42,3 240 46,6 4,3 

Höfuðborgarsvæði 1685 11 0,7 28 1,7 141 8,4 705 41,8 800 47,5 4,3 

Landsbyggð 2450 10 0,4 45 1,8 220 9,0 1035 42,2 1140 46,5 4,3 

 

Tafla 54.  Verður þú að gera eitthvað sem þér finnst að ætti að gera öðruvísi? 

 Verður þú að gera eitthvað sem þér finnst að ætti að gera öðruvísi?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1011 146 14,4 287 28,4 464 45,9 82 8,1 32 3,1 2,6 

Karlar 206 16 7,8 61 29,6 94 45,6 22 1,7 13 6,3 2,8 

Konur 805 130 16,1 226 28,1 370 46,0 60 7,5 19 2,4 2,5 

30 ára og yngri 98 9 9,2 30 30,6 36 36,7 15 15,3 8 8,2 2,8 

31-40 ára 257 32 12,5 72 28,0 123 47,9 21 8,2 9 3,5 2,6 

41-50 ára 285 43 15,1 78 27,4 137 48,1 24 8,4 - - 2,5 

51-60 ára 261 38 14,6 76 29,1 125 47,9 14 5,4 8 3,1 2,5 

61 árs og eldri 103 24 23,3 29 28,2 40 38,8 7 6,8 - - 2,4 

Kyn:  Tau-c=-,08;α=,002 
Aldur:  Tau-c=-,07;α=,005 
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Tafla 55.  Verður þú að gera eitthvað sem þér finnst að ætti að gera öðruvísi – greining sveitarfélaga 

 Verður þú að gera eitthvað sem þér finnst að ætti að gera öðruvísi?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4155 643 15,5 1237 29,8 1825 43,9 358 8,6 92 2,2 2,5 

Akureyri 1011 146 14,4 287 28,4 464 45,9 82 8,1 32 3,1 2,6 

Hafnarfjörður 641 108 16,8 175 27,3 277 43,2 70 10,9 11 1,7 2,5 

Kópavogur 516 85 16,5 139 26,9 239 46,3 42 8,1 11 2,1 2,5 

Höfuðborgarsvæði 1695 272 16,0 480 28,3 765 45,1 147 8,7 31 1,8 2,5 

Landsbyggð 2460 371 15,1 757 30,8 1060 43,1 211 8,6 61 2,5 2,5 

 

Tafla 56.  Færð þú verkefni til að leysa án þess að hafa nauðsynleg bjargráð til þess? 

 Færð þú verkefni til að leysa án þess að hafa nauðsynleg bjargráð til þess?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1010 307 30,4 345 34,2 290 28,7 50 5,0 18 1,8 2,1 

Karlar 207 52 25,1 71 34,3 67 32,4 13 6,3 4 1,9 2,3 

Konur 803 255 31,8 274 34,1 223 27,8 37 4,6 14 1,7 2,1 

30 ára og yngri 97 32 33,0 35 36,1 23 23,7 7 7,2 - - 2,1 

31-40 ára 255 72 28,2 98 38,4 74 29,0 7 2,7 4 1,6 2,1 

41-50 ára 283 76 26,9 98 34,5 90 31,8 12 4,2 7 2,5 2,2 

51-60 ára 264 79 29,9 79 29,9 80 30,3 20 7,6 6 2,3 2,2 

61 árs og eldri 104 46 44,2 31 29,8 22 21,2 4 3,8 - - 1,9 

Kyn:  Tau-c=-,06;α=,035 

 

Tafla 57.  Færð þú verkefni til að leysa án þess að hafa nauðsynleg bjargráð til þess – greining sveitarfélaga 

 Færð þú verkefni til að leysa án þess að hafa nauðsynleg bjargráð til þess?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4160 1237 29,7 1395 33,6 1220 29,3 240 5,8 67 1,6 2,2 

Akureyri 1010 307 30,4 345 34,2 290 28,7 50 5,0 18 1,8 2,1 

Hafnarfjörður 641 178 27,8 201 31,4 200 31,2 44 6,9 18 2,8 2,3 

Kópavogur 522 165 31,6 166 31,8 149 28,5 34 6,5 8 1,5 2,2 

Höfuðborgarsvæði 1701 515 30,3 541 31,8 510 30,0 104 6,1 31 1,8 2,2 

Landsbyggð 2459 722 29,4 855 34,8 710 28,9 136 5,5 36 1,5 2,2 
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Tafla 58.  Gera tveir eða fleiri ósamræmanlegar kröfur til þín? 

 Gera tveir eða fleiri ósamræmanlegar kröfur til þín?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1004 507 50,5 265 26,4 175 17,4 40 4,0 17 1,7 1,8 

Karlar 206 97 47,1 51 24,8 44 21,4 8 3,9 6 2,9 1,9 

Konur 798 410 51,4 214 26,8 131 16,4 32 4,0 11 1,4 1,8 

30 ára og yngri 97 46 47,4 30 30,9 16 16,5 4 4,1 - - 1,8 

31-40 ára 255 129 50,6 68 26,7 51 20,0 5 2,0 - - 1,8 

41-50 ára 286 126 44,1 95 33,2 48 16,8 11 3,8 6 2,1 1,9 

51-60 ára 256 135 52,7 53 20,7 49 19,1 14 5,5 5 2,0 1,8 

61 árs og eldri 103 67 65,0 18 17,5 10 9,7 5 4,9 - - 1,6 

 

Tafla 59.  Gera tveir eða fleiri ósamræmanlegar kröfur til þín – greining sveitarfélaga 

 Gera tveir eða fleiri ósamræmanlegar kröfur til þín?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4141 2033 49,1 1193 28,8 710 17,1 152 3,7 53 1,3 1,8 

Akureyri 1004 507 50,5 265 26,4 175 17,4 40 4,0 17 1,7 1,8 

Hafnarfjörður 638 299 46,9 194 30,4 113 17,7 28 4,4 4 0,6 1,8 

Kópavogur 521 251 48,2 145 27,8 91 17,5 20 3,8 14 2,7 1,9 

Höfuðborgarsvæði 1697 836 49,3 485 28,6 291 17,1 62 3,7 23 1,4 1,8 

Landsbyggð 2444 1197 49,0 708 29,0 419 17,1 90 3,7 30 1,2 1,8 

 

Tafla 60.  Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) í starfi mínu 

 Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) í starfi mínu   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1025 12 1,2 43 4,2 91 8,9 500 48,8 379 37,0 4,2 

Karlar 207 7 3,4 16 7,7 24 11,6 107 51,7 53 25,6 3,9 

Konur 818 5 0,6 27 3,3 67 8,2 393 48,0 326 39,9 4,2 

30 ára og yngri 98 - - 6 6,1 10 10,2 41 41,8 40 40,8 4,2 

31-40 ára 259 - - 12 4,6 20 7,7 128 49,4 98 37,8 4,2 

41-50 ára 289 - - 12 4,2 26 9,0 150 51,9 99 34,3 4,2 

51-60 ára 265 5 1,9 8 3,0 27 10,2 137 51,7 88 33,2 4,1 

61 árs og eldri 107 - - 5 4,7 4 3,7 43 40,2 52 48,6 4,3 

Kyn:  Tau-c=,12;α=,000 
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Tafla 61.  Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) í starfi mínu – greining sveitarfélaga 

 Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) í starfi mínu   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4205 43 1,0 137 3,3 375 8,9 2029 48,3 1621 38,5 4,2 

Akureyri 1025 12 1,2 43 4,2 91 8,9 500 48,8 379 37,0 4,2 

Hafnarfjörður 651 11 1,7 19 2,9 56 8,6 326 50,1 239 36,7 4,2 

Kópavogur 525 - - 16 3,0 53 10,1 254 48,4 199 37,9 4,2 

Höfuðborgarsvæði 1717 22 1,3 52 3,0 143 8,3 822 47,9 678 39,5 4,2 

Landsbyggð 2488 21 0,8 85 3,4 232 9,3 1207 48,5 943 37,9 4,2 

 

Tafla 62.  Ég stefni að því að vinna á þessum vinnustað að a.m.k. næstu tvö árin 

 Ég stefni að því að vinna á þessum vinnustað a.m.k. næstu tvö árin   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1001 74 7,4 40 4,0 149 14,9 303 30,3 435 43,5 4,0 

Karlar 205 19 9,3 5 2,4 41 20,0 67 32,7 73 35,6 3,8 

Konur 796 55 6,9 35 4,4 108 13,6 236 29,6 362 45,5 4,0 

30 ára og yngri 98 19 19,4 13 13,3 21 21,4 21 21,4 24 24,5 3,2 

31-40 ára 257 18 7,0 13 5,1 38 14,8 75 29,2 113 44,0 4,0 

41-50 ára 286 12 4,2 7 2,4 45 15,7 107 37,4 115 40,2 4,1 

51-60 ára 257 11 4,3 7 2,7 34 13,2 73 28,4 132 51,4 4,2 

61 árs og eldri 102 15 14,7 - - 20 9,8 24 23,5 53 52,0 4,0 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,012 
Aldur:  Tau-c=,12;α=,000 

 

Tafla 63.  Mér finnst gott jafnvægi hjá mér milli vinnu og einkalífs 

 Mér finnst gott jafnvægi hjá mér milli vinnu og einkalífs   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1017 16 1,6 57 5,6 169 16,6 433 42,6 342 33,6 4,0 

Karlar 208 6 2,9 19 9,1 46 22,1 86 41,3 51 24,5 3,8 

Konur 809 10 1,2 38 4,7 123 15,2 347 42,9 291 36,0 4,1 

30 ára og yngri 98 - - 7 7,1 15 15,3 34 34,7 40 40,8 4,1 

31-40 ára 257 - - 19 7,4 44 17,1 115 44,7 76 29,6 3,9 

41-50 ára 286 6 2,1 17 5,9 56 19,6 124 43,4 83 29,0 3,9 

51-60 ára 265 - - 12 4,5 40 15,1 117 44,2 93 35,1 4,1 

61 árs og eldri 103 - - - - 13 12,6 39 37,9 47 45,6 4,2 

Kyn:  Tau-c=,12;α=,000 
Aldur:  Tau-c=,05;α=,037 
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Tafla 64.  Mér finnst gott jafnvægi hjá mér milli vinnu og einkalífs – greining sveitarfélaga 

 Mér finnst gott jafnvægi hjá mér milli vinnu og einkalífs   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4168 67 1,6 299 7,2 642 15,4 1887 45,3 1273 30,5 4,0 

Akureyri 1017 16 1,6 57 5,6 169 16,6 433 42,6 342 33,6 4,0 

Hafnarfjörður 648 8 1,2 41 6,3 95 14,7 309 47,7 195 30,1 4,0 

Kópavogur 522 4 0,8 40 7,7 89 17,0 24 46,0 149 28,5 3,9 

Höfuðborgarsvæði 1709 26 1,5 128 7,5 256 15,0 790 46,2 509 29,8 4,0 

Landsbyggð 2459 41 1,7 171 7,0 386 15,7 1097 44,6 764 31,1 4,0 

 

Tafla 65.  Ég er ánægð(ur) með núverandi vinnuaðstöðu mína 

 Ég er ánægð(ur) með núverandi vinnuaðstöðu mína   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1016 36 3,5 107 10,5 168 16,5 423 41,6 282 27,8 3,8 

Karlar 207 12 5,8 22 10,6 40 19,3 81 39,1 52 25,1 3,7 

Konur 809 24 30, 85 10,5 128 15,8 342 42,3 230 28,4 3,8 

30 ára og yngri 96 4 4,2 8 8,3 21 21,9 36 37,5 27 28,1 3,8 

31-40 ára 259 5 1,9 26 10,0 41 15,8 116 44,8 71 27,4 3,9 

41-50 ára 287 8 2,8 36 12,5 43 15,0 126 43,9 74 25,8 3,8 

51-60 ára 262 9 3,4 29 11,1 52 19,8 103 39,3 69 26,3 3,7 

61 árs og eldri 104 10 9,6 8 7,7 8 7,7 37 35,6 41 39,4 3,9 

 

Tafla 66.  Ég er ánægð(ur) með núverandi vinnuaðstöðu mína – greining sveitarfélaga 

 Ég er ánægð(ur) með núverandi vinnuaðstöðu mína   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4175 172 4,1 464 11,1 703 16,8 1792 42,9 1044 25,0 3,7 

Akureyri 1016 36 3,5 107 10,5 168 16,5 423 41,6 282 27,8 3,8 

Hafnarfjörður 646 28 4,3 79 12,2 105 16,3 292 45,2 142 22,0 3,7 

Kópavogur 520 20 3,8 61 11,7 81 15,6 247 47,5 111 21,3 3,7 

Höfuðborgarsvæði 1704 68 4,0 193 11,3 281 16,5 760 44,6 402 23,6 3,7 

Landsbyggð 2471 104 4,2 271 11,0 422 17,1 1032 41,8 642 26,0 3,7 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,030 
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Tafla 67.  Farið er eftir settum reglum um vinnuvernd og öryggismál á mínu vinnusvæði 

 Farið er eftir settum reglum um vinnuvernd og öryggismál á mínu vinnusvæði   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1007 15 1,5 62 6,2 169 16,8 436 43,3 325 32,3 4,0 

Karlar 206 5 2,4 16 7,8 33 16,0 91 44,2 61 29,6 3,9 

Konur 801 10 1,2 46 5,7 136 17,0 345 43,1 264 33,0 4,0 

30 ára og yngri 97 - - - - 10 10,3 44 45,4 37 38,1 4,1 

31-40 ára 257 - - 14 5,4 43 16,7 117 45,5 82 31,9 4,0 

41-50 ára 282 4 1,4 16 5,7 52 18,4 123 43,6 87 30,9 4,0 

51-60 ára 261 - - 23 8,8 51 19,5 108 41,4 76 29,1 3,9 

61 árs og eldri 103 4 3,9 6 5,8 12 11,7 41 39,8 40 38,8 4,0 

 

Tafla 68.  Farið er eftir settum reglum um vinnuvernd og öryggismál á mínu vinnusvæði – greining sveitarfélaga 

 Farið er eftir settum reglum um vinnuvernd og öryggismál á mínu vinnusvæði   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4170 85 2,0 261 6,3 781 18,7 1863 44,7 1180 28,3 3,9 

Akureyri 1007 15 1,5 62 6,2 169 16,8 436 43,3 325 32,3 4,0 

Hafnarfjörður 646 17 2,6 39 6,0 123 19,0 297 46,0 170 26,3 3,9 

Kópavogur 524 5 1,0 26 5,0 95 18,1 243 46,4 155 29,6 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1709 38 2,2 96 5,6 317 18,5 775 45,3 483 28,3 3,9 

Landsbyggð 2461 47 1,9 165 6,7 464 18,9 1088 44,2 697 28,3 3,9 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,013 

 

Tafla 69.  Ég er ánægð(ur) með það hvernig ég var sett(ur) inn í núverandi starf 

 Ég er ánægð(ur) með það hvernig ég var sett(ur) inn í núverandi starf   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1001 32 3,2 102 10,2 210 21,0 366 36,6 291 29,1 3,8 

Karlar 206 11 5,3 21 10,2 45 21,8 84 40,8 45 21,8 3,6 

Konur 795 21 2,6 81 10,2 165 20,8 282 35,5 246 30,9 3,8 

30 ára og yngri 96 4 4,2 12 12,5 12 12,5 34 35,4 34 35,4 3,9 

31-40 ára 258 6 2,3 22 8,5 48 18,6 10 41,5 75 29,1 3,9 

41-50 ára 282 9 3,2 29 10,3 60 21,3 105 37,2 79 28,0 3,8 

51-60 ára 259 9 3,5 29 11,2 70 27,0 86 33,2 65 25,1 3,7 

61 árs og eldri 105 4 3,8 9 8,6 18 17,1 35 33,3 39 37,1 3,9 

Kyn:  Tau-c=,06;α=,027 
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Tafla 70.  Ég er í góðri aðstöðu til þess að þroskast í starfi 

 Ég er í góðri aðstöðu til þess að þroskast í starfi   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1008 30 3,0 62 6,2 196 19,4 427 42,4 293 29,1 3,9 

Karlar 207 9 4,3 22 10,6 56 27,1 82 39,6 38 18,4 3,6 

Konur 801 21 2,6 40 5,0 140 17,5 345 43,1 255 31,8 4,0 

30 ára og yngri 97 4 4,1 5 5,2 22 22,7 32 33,0 34 35,1 3,9 

31-40 ára 259 6 2,3 17 6,6 38 14,7 120 46,3 78 30,1 4,0 

41-50 ára 287 7 2,4 16 5,6 53 18,5 119 41,5 92 32,1 4,0 

51-60 ára 257 10 3,9 20 7,8 62 24,1 106 41,2 59 23,0 3,7 

61 árs og eldri 101 - - 4 4,0 17 16,8 49 48,5 28 27,7 3,9 

Kyn:  Tau-c=,14;α=,000 

 

Tafla 71.  Ég er í góðri aðstöðu til þess að þroskast í starfi – greining sveitarfélaga 

 Ég er í góðri aðstöðu til þess að þroskast í starfi   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4162 105 2,5 267 6,4 823 19,8 1855 44,6 1112 26,7 3,9 

Akureyri 1008 30 3,0 62 6,2 196 19,4 427 42,4 293 29,1 3,9 

Hafnarfjörður 641 16 2,5 39 6,1 131 20,4 296 46,2 159 24,8 3,9 

Kópavogur 519 13 2,5 40 7,7 111 21,4 220 42,4 135 26,0 3,8 

Höfuðborgarsvæði 1700 42 2,5 106 6,2 342 20,1 760 44,7 450 26,5 3,9 

Landsbyggð 2462 63 2,6 161 6,5 481 19,5 1095 44,5 662 26,9 3,9 

 

Tafla 72.  Ég tel mig eiga góða möguleika á starfsframa á vinnustaðnum 

 Ég tel mig eiga góða möguleika á starfsframa á vinnustaðnum   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1002 189 18,9 162 16,2 395 39,4 168 16,8 88 8,8 2,8 

Karlar 207 55 26,6 39 18,8 70 33,8 30 14,5 13 6,3 2,6 

Konur 795 134 16,9 123 15,5 325 40,9 138 17,4 75 9,4 2,9 

30 ára og yngri 98 12 12,2 15 15,3 34 34,7 19 19,4 18 18,4 3,2 

31-40 ára 258 39 15,1 36 14,0 96 37,2 57 22,1 30 11,6 3,0 

41-50 ára 285 47 16,5 44 15,4 117 41,1 51 17,9 26 9,1 2,9 

51-60 ára 256 67 26,2 48 18,8 102 39,8 30 11,7 9 3,5 2,5 

61 árs og eldri 98 22 22,4 18 18,4 43 43,9 10 10,2 5 5,1 2,6 

Kyn:  Tau-c=,10;α=,001 
Aldur:  Tau-c=-,15;α=,000 
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Tafla 73.  Ég tel mig eiga góða möguleika á starfsframa á vinnustaðnum – greining sveitarfélaga 

 Ég tel mig eiga góða möguleika á starfsframa á vinnustaðnum   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4135 590 14,3 754 18,2 1579 38,2 812 19,6 400 9,7 2,9 

Akureyri 1002 189 18,9 162 16,2 395 39,4 168 16,8 88 8,8 2,8 

Hafnarfjörður 637 91 14,3 113 17,7 243 38,1 130 20,4 60 9,4 2,9 

Kópavogur 520 68 13,1 120 23,1 206 39,6 81 15,6 45 8,7 2,8 

Höfuðborgarsvæði 1692 231 13,7 340 20,1 654 38,7 310 18,3 157 9,3 2,9 

Landsbyggð 2443 359 14,7 414 16,9 925 37,9 502 20,5 243 9,9 2,9 

Sveitarfélög:  Tau-c=,03;α=,027 

 

Tafla 74.  Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi 

 Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1015 377 37,1 250 24,6 199 19,6 125 12,3 64 6,3 2,3 

Karlar 208 56 26,9 56 26,9 46 22,1 35 16,8 15 7,2 2,5 

Konur 807 321 39,8 194 24,0 153 19,0 90 11,2 49 6,1 2,2 

30 ára og yngri 97 37 38,1 19 19,6 19 19,6 11 11,3 11 11,3 2,4 

31-40 ára 259 99 38,2 74 28,6 42 16,2 28 10,8 16 6,2 2,2 

41-50 ára 288 91 31,6 79 27,4 69 24,0 39 13,5 10 3,5 2,3 

51-60 ára 260 101 38,8 61 23,5 44 16,9 38 14,5 16 6,2 2,3 

61 árs og eldri 104 48 16,2 15 14,4 22 21,2 8 7,7 11 10,6 2,2 

Kyn:  Tau-c=-,10;α=,001 

 

Tafla 75.  Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi – greining sveitarfélaga 

 Ég hugsa oft um að hætta í núverandi starfi   

  
Mjög ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hvorki ósammála 
né sammála 

Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4165 1481 35,6 1089 26,1 855 20,5 511 12,3 229 5,5 2,3 

Akureyri 1015 377 37,1 250 24,6 199 19,6 125 12,3 64 6,3 2,3 

Hafnarfjörður 645 204 31,6 178 27,6 150 23,3 78 12,1 35 5,4 2,3 

Kópavogur 521 171 32,8 138 26,5 129 24,8 61 11,7 22 4,2 2,3 

Höfuðborgarsvæði 232 105 45,3 49 21,1 46 19,8 21 9,1 11 4,7 2,2 

Landsbyggð 93 36 38,7 22 23,7 20 21,5 12 12,9 - - 2,3 
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Tafla 76.  Getur þú stjórnað því hvað þú hefur mikið að gera? 

 Getur þú stjórnað því hvað þú hefur mikið að gera?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1018 215 21,1 259 25,4 360 35,4 149 14,6 35 3,4 2,4 

Karlar 204 46 22,5 38 18,6 73 35,8 34 16,7 13 6,4 2,7 

Konur 814 169 20,8 221 27,1 287 35,3 115 14,1 22 2,7 2,5 

30 ára og yngri 98 25 25,5 22 22,4 34 34,7 14 14,3 - - 2,5 

31-40 ára 255 53 20,8 61 23,9 93 36,5 40 15,7 8 3,1 2,6 

41-50 ára 287 48 16,7 83 28,9 106 36,9 42 14,6 8 2,8 2,6 

51-60 ára 264 65 24,6 69 26,1 88 33,3 30 11,4 12 4,5 2,5 

61 árs og eldri 106 23 21,7 21 19,8 36 34,0 22 20,8 44 3,8 2,7 

 

 

Tafla 77.  Getur þú stjórnað því hvað þú hefur mikið að gera – greining sveitarfélaga 

 Getur þú stjórnað því hvað þú hefur mikið að gera?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4185 711 17,0 1060 25,3 1558 37,2 711 17,0 145 3,5 2,7 

Akureyri 1018 215 21,1 259 25,4 360 35,4 149 14,6 35 3,4 2,4 

Hafnarfjörður 645 104 16,1 182 28,2 253 39,2 96 14,9 10 1,6 2,6 

Kópavogur 523 86 16,4 124 23,7 204 39,0 82 15,7 27 5,2 2,7 

Höfuðborgarsvæði 1706 284 16,6 441 25,8 638 37,4 287 16,8 56 3,3 2,6 

Landsbyggð 2479 427 1732 619 25,0 920 37,1 424 17,1 89 3,6 2,7 

Sveitarfélög:  Tau-c=,06;α=,000  

 

Tafla 78.  Getur þú haft áhrif á ákvarðanir sem eru mikilvægar fyrir starf þitt? 

 Getur þú haft áhrif á ákvarðanir sem eru mikilvægar fyrir starf þitt?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 977 63 6,4 126 12,9 411 42,1 308 31,5 69 7,1 3,2 

Karlar 1965 19 9,7 24 12,2 85 43,4 53 27,0 15 7,7 3,1 

Konur 781 4 5,6 102 13,1 326 41,7 255 32,7 54 6,9 3,2 

30 ára og yngri 97 12 12,4 18 18,6 44 45,4 20 20,6 - - 2,8 

31-40 ára 250 9 3,6 27 10,8 102 40,8 90 36,0 22 8,8 3,4 

41-50 ára 274 14 5,1 30 10,9 113 41,2 102 37,2 15 5,5 3,3 

51-60 ára 246 21 8,5 35 14,2 101 41,1 67 27,2 22 8,9 3,1 

61 árs og eldri 103 7 6,8 15 14,6 46 44,7 28 27,2 7 6,8 3,1 
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Tafla 79.  Getur þú haft áhrif á ákvarðanir sem eru mikilvægar fyrir starf þitt – greining sveitarfélaga 

 Getur þú haft áhrif á ákvarðanir sem eru mikilvægar fyrir starf þitt?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4097 187 4,6 510 12,4 1628 39,7 1409 34,4 363 8,9 3,3 

Akureyri 977 63 6,4 126 12,9 411 42,1 308 31,5 69 7,1 3,2 

Hafnarfjörður 630 29 4,6 78 12,4 257 40,8 206 32,7 60 9,5 3,3 

Kópavogur 513 17 3,3 51 9,9 192 37,4 193 37,6 60 11,7 3,4 

Höfuðborgarsvæði 1679 66 3,9 194 11,6 664 39,5 581 34,6 174 10,4 3,4 

Landsbyggð 2418 121 5,0 316 13,1 964 39,9 828 34,2 189 7,8 3,3 

Sveitarfélög:  Tau-c=,06;α=,000 
Svæði:  Tau-c=-,05;α=,006 

 

Tafla 80.  Veist þú með mánaðar fyrirvara hvers konar verkefni bíða þín? 

 Veist þú með mánaðar fyrirvara hvers konar verkefni bíða þín?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 962 160 16,6 145 15,1 177 18,4 312 32,4 168 17,5 3,2 

Karlar 196 42 21,4 34 17,3 33 16,8 58 29,6 29 14,8 3,0 

Konur 766 118 15,4 111 14,5 144 18,8 254 33,2 139 18,1 3,2 

30 ára og yngri 94 27 28,7 17 18,1 19 20,2 18 19,1 13 13,8 2,7 

31-40 ára 247 52 21,1 40 16,2 45 18,2 73 29,6 37 15,0 3,0 

41-50 ára 275 32 11,6 47 17,1 50 18,2 99 36,0 47 17,1 3,3 

51-60 ára 248 37 14,9 31 12,5 43 17,3 89 35,9 48 19,4 3,3 

61 árs og eldri 91 12 13,2 8 8,8 16 17,6 33 36,3 22 24,2 3,5 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,028 

Aldur:  Tau-c=,12;α=,000 

 

Tafla 81.  Veist þú með mánaðar fyrirvara hvers konar verkefni bíða þín – greining sveitarfélaga 

 Veist þú með mánaðar fyrirvara hvers konar verkefni bíða þín?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4030 441 10,9 553 13,7 842 203,9 1430 35,5 764 19,0 3,4 

Akureyri 962 160 16,6 145 15,1 177 18,4 312 32,4 168 17,5 3,2 

Hafnarfjörður 628 68 10,8 79 12,6 141 22,5 214 34,1 126 20,1 3,4 

Kópavogur 508 44 8,7 70 13,8 112 22,0 176 34,6 106 20,9 3,5 

Höfuðborgarsvæði 1655 154 9,3 217 13,1 373 22,5 579 35,0 332 20,1 3,4 

Landsbyggð 2375 287 12,1 336 14,1 469 19,7 851 35,8 432 18,2 3,3 
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Tafla 82.  Gengur orðrómur um fyrirhugaðar breytingar á vinnustaðnum? 

 Gengur orðrómur um fyrirhugaðar breytingar á vinnustaðnum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 937 229 24,4 230 24,5 298 31,8 126 13,4 54 5,8 2,5 

Karlar 193 53 27,5 53 27,5 48 24,9 26 13,5 13 6,7 2,4 

Konur 744 176 23,7 177 23,8 250 33,6 100 13,4 41 5,5 2,5 

30 ára og yngri 95 17 17,9 17 17,9 29 30,5 23 24,2 9 9,5 2,9 

31-40 ára 246 51 20,7 65 26,4 77 31,3 40 16,3 13 5,3 2,6 

41-50 ára 264 59 22,3 70 26,5 86 32,6 31 11,7 18 6,8 2,5 

51-60 ára 239 69 28,9 59 24,7 77 32,2 23 9,6 11 4,6 2,4 

61 árs og eldri 87 33 37,9 15 17,2 27 31,0 9 10,3 - - 2,2 

Aldur:  Tau-c=-,11;α=,000 

 

Tafla 83.  Gengur orðrómur um fyrirhugaðar breytingar á vinnustaðnum – greining sveitarfélaga 

 Gengur orðrómur um fyrirhugaðar breytingar á vinnustaðnum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 3967 888 22,4 1053 26,5 1266 31,9 516 13,0 244 6,2 2,5 

Akureyri 937 229 24,4 230 24,5 298 31,8 126 13,4 54 5,8 2,5 

Hafnarfjörður 617 88 14,3 119 19,3 211 34,2 133 21,6 66 10,7 3,0 

Kópavogur 501 111 22,2 141 28,1 167 33,3 50 10,0 32 6,4 2,5 

Höfuðborgarsvæði 1632 348 21,3 407 24,9 536 32,8 232 14,2 109 6,7 2,6 

Landsbyggð 2335 540 23,1 646 27,7 730 31,3 284 12,2 135 5,8 2,5 

Landssvæði:  Tau-c=-,05;α=,005 

 

Tafla 84.  Færð þú stuðningur og hjálp með verkefni hjá vinnufélögum þínum, ef á þarf að halda? 

 Færð þú stuðning og hjálp með verkefni hjá vinnufélögum þínum, ef á þarf að halda?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1020 13 1,3 39 3,8 165 16,2 374 36,7 429 42,1 4,1 

Karlar 206 - - 14 6,8 42 20,4 77 37,4 70 34,0 4,0 

Konur 814 10 1,2 25 3,1 123 15,1 397 36,5 359 44,1 4,2 

30 ára og yngri 97 - - - - 9 9,3 36 37,1 49 50,5 4,3 

31-40 ára 256 - - 6 2,3 31 12,1 102 39,8 116 45,3 4,3 

41-50 ára 286 - - 10 3,5 46 16,1 113 39,5 115 40,2 4,2 

51-60 ára 267 6 2,2 17 6,4 50 18,7 90 33,7 104 39,0 4,0 

61 árs og eldri 106 - - - - 27 25,5 30 28,3 43 40,6 4,0 

Kyn:  Tau-c=,09;α=,002 

Aldur:  Tau-=c-,09;α=,000 
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Tafla 85.  Færð þú stuðningur og hjálp með verkefni hjá vinnufélögum þínum, ef á þarf að halda – greining 
sveitarfélaga 

 Færð þú stuðning og hjálp með verkefni hjá vinnufélögum þínum, ef á þarf að halda?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4171 67 1,6 192 4,6 809 19,4 1523 36,5 1580 37,9 4,0 

Akureyri 1020 13 1,3 39 3,8 165 16,2 374 36,7 429 42,1 4,1 

Hafnarfjörður 648 5 0,8 29 4,5 130 20,1 239 36,9 245 37,8 4,1 

Kópavogur 521 5 1,0 21 4,0 111 21,3 210 40,3 174 33,4 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1703 22 1,3 78 4,6 349 20,5 640 37,6 614 36,1 4,0 

Landsbyggð 2468 45 1,8 114 4,6 460 18,6 883 35,8 966 39,1 4,1 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,04;α=,000 

 

Tafla 86.  Færð þú stuðning og hjálp með verkefni hjá næsta yfirmanni þínum, ef á þarf að halda? 

Færð þú stuðning og hjálp með verkefni hjá næsta yfirmanni þínum, ef á þarf að halda? 

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1018 29 2,8 64 6,3 175 17,2 341 33,5 409 40,2 4,0 

Karlar 206 13 6,3 16 7,8 42 20,4 70 34,0 65 31,6 3,8 

Konur 812 16 2,0 48 5,9 133 16,4 271 33,4 344 42,4 4,1 

30 ára og yngri 97 4 4,1 - - 16 16,5 32 33,0 42 43,3 4,1 

31-40 ára 256 4 1,6 10 3,9 32 12,5 99 38,7 111 43,4 4,2 

41-50 ára 286 4 1,4 13 4,5 57 19,9 102 35,7 110 38,5 4,1 

51-60 ára 266 12 4,5 26 9,8 50 18,8 82 30,8 96 36,1 3,8 

61 árs og eldri 105 5 4,8 11 10,5 17 16,2 24 22,9 48 45,7 3,9 

Kyn:  Tau-c=-,10;α=,001 
Aldur:  Tau-c=-,07;α=,010 

 

Tafla 87.  Færð þú stuðning og hjálp með verkefni hjá næsta yfirmanni þínum, ef á þarf að halda – greining 
sveitarfélaga 

Færð þú stuðning og hjálp með verkefni hjá næsta yfirmanni þínum, ef á þarf að halda? 

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4160 133 3,2 283 6,8 836 20,1 1350 32,5 1558 37,5 4,0 

Akureyri 1018 29 2,8 64 6,3 175 17,2 341 33,5 409 40,2 4,0 

Hafnarfjörður 645 22 3,4 44 6,8 131 20,3 202 31,3 246 38,1 3,9 

Kópavogur 520 18 3,5 40 7,7 100 19,2 175 33,7 187 36,0 3,9 

Höfuðborgarsvæði 1698 56 3,3 130 7,7 340 20,0 543 32,0 629 37,0 3,9 

Landsbyggð 2462 77 3,1 153 6,2 496 20,1 8807 32,8 929 37,7 4,0 

Sveitarfélag:  Tau-c=-,03;α=,009 
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Tafla 88.  Eru vinnufélagarnir fúsir til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni ef á þarf að halda? 

 Eru vinnufélagarnir fúsir til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni ef á 
þarf að halda? 

  

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1011 11 1,1 28 2,8 145 14,3 381 37,7 446 44,1 4,2 

Karlar 230 5 2,5 7 3,4 40 19,7 71 35,0 80 39,4 4,1 

Konur 808 6 0,7 21 2,6 105 13,0 310 38,4 366 45,3 4,3 

30 ára og yngri 97 - - - - 13 13,4 38 39,2 42 43,3 4,2 

31-40 ára 256 - - 4 1,6 27 10,5 97 37,9 128 50,0 4,4 

41-50 ára 284 - - 9 3,2 39 13,7 110 38,7 124 43,7 4,2 

51-60 ára 262 5 1,9 9 3,4 45 17,2 98 37,4 105 40,1 4,1 

61 árs og eldri 104 - - - - 18 17,3 36 34,6 45 43,3 4,1 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,020 
Aldur:  Tau-c=-,06;α=,018 

 

Tafla 89.  Eru vinnufélagarnir fúsir til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni ef á þarf að halda – 
greining sveitarfélaga 

 Eru vinnufélagarnir fúsir til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni ef á 
þarf að halda? 

  

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4141 48 1,2 136 3,3 679 16,4 1609 38,9 1669 40,3 4,1 

Akureyri 1011 11 1,1 28 2,8 145 14,3 381 37,7 446 44,1 4,2 

Hafnarfjörður 643 6 0,9 23 3,6 97 15,1 261 40,6 256 39,8 4,2 

Kópavogur 518 9 1,7 20 3,9 84 16,2 201 38,8 204 39,4 4,1 

Höfuðborgarsvæði 1688 19 1,1 55 3,3 275 16,3 674 39,9 665 39,4 4,1 

Landsbyggð 2453 29 1,2 81 3,3 404 16,5 935 38,1 1004 40,9 4,1 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,012 
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Tafla 90.  Er næsti yfirmaður þinn fús til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni ef á þarf að halda? 

 Er næsti yfirmaður þinn fús til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni, ef 
á þarf að halda? 

  

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1009 17 1,7 49 4,9 127 12,6 319 31,6 497 49,3 4,2 

Karlar 201 7 3,5 15 7,5 24 11,9 63 31,3 92 45,8 4,1 

Konur 808 10 1,2 34 4,2 103 12,7 256 31,7 405 50,1 4,3 

30 ára og yngri 96 - - - - 10 10,4 31 32,3 50 52,1 4,3 

31-40 ára 254 - - 15 5,9 21 8,3 86 33,9 130 51,2 4,3 

41-50 ára 284 - - 12 4,2 36 12,7 94 33,1 137 48,9 4,3 

51-60 ára 262 6 2,3 13 5,0 46 17,6 84 32,1 113 43,1 4,1 

61 árs og eldri 105 4 3,8 4 3,8 12 11,4 23 21,9 62 59,0 4,3 

 

Tafla 91.  Er næsti yfirmaður þinn fús til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni ef á þarf að halda – 
greining sveitarfélaga 

 Er næsti yfirmaður þinn fús til að hlusta á vandamál sem við er að glíma í vinnunni, ef 
á þarf að halda? 

  

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4132 77 1,9 197 4,8 598 14,5 1355 32,8 1905 46,1 4,2 

Akureyri 1009 17 1,7 49 4,9 127 12,6 319 31,6 497 49,3 4,2 

Hafnarfjörður 641 12 1,9 24 3,7 111 17,3 199 31,0 295 46,0 4,2 

Kópavogur 518 11 2,1 26 5,0 79 15,3 175 33,8 227 43,8 4,1 

Höfuðborgarsvæði 1689 31 1,8 74 4,4 258 15,3 570 33,7 756 44,8 4,2 

Landsbyggð 2443 46 1,9 123 5,0 340 13,9 785 32,1 1149 47,0 4,2 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,04;α=,003 

 

Tafla 92.  Getur þú talað við vini þína um vandamál í vinnunni? 

 Getur þú talað við vini þína um vandamál í vinnunni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 991 189 19,1 127 12,8 199 20,1 203 20,5 273 27,5 3,3 

Karlar 198 40 20,2 27 13,6 44 22,2 44 22,2 43 21,7 3,1 

Konur 793 149 18,8 100 12,6 155 19,5 159 20,1 230 29,0 3,3 

30 ára og yngri 96 9 9,4 13 13,5 11 11,5 19 19,8 44 45,8 3,8 

31-40 ára 253 53 20,9 26 10,3 47 18,6 55 21,7 72 28,5 3,3 

41-50 ára 281 55 19,6 31 11,0 64 22,8 57 20,3 74 26,3 3,2 

51-60 ára 252 48 19,0 46 18,3 53 21,0 50 19,8 55 21,8 3,1 

61 árs og eldri 101 22 21,8 10 9,9 22 21,8 21 20,8 26 25,7 3,2 

Aldur:  Tau-c=-,09;α=,001 
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Tafla 93.  Getur þú talað við vini þína um vandamál í vinnunni – greining sveitarfélaga 

 Getur þú talað við vini þína um vandamál í vinnunni?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4104 657 16,0 484 11,8 897 21,9 956 23,3 1110 27,0 3,3 

Akureyri 991 189 19,1 127 12,8 199 20,1 203 20,5 273 27,5 3,3 

Hafnarfjörður 644 68 10,6 70 10,9 146 22,7 164 25,5 196 30,4 3,5 

Kópavogur 519 56 10,8 60 11,6 123 23,7 130 25,0 150 28,9 3,5 

Höfuðborgarsvæði 1689 180 10,7 187 11,1 369 21,8 458 27,1 495 29,3 3,5 

Landsbyggð 2415 477 19,8 297 12,3 528 21,9 498 20,6 615 25,5 3,2 

Landssvæði:  Tau-c=-,12;α=,000 
 
 

Tafla 94.  Getur þú talað við maka þinn eða einhvern annan nákominn um vandamál ef á þarf að halda? 

 Getur þú talað við maka þinn eða einhvern annan nákominn um vandamál, ef á þarf 
að halda? 

  

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 997 101 10,1 79 7,9 166 16,6 194 19,5 457 45,8 3,8 

Karlar 203 12 5,9 19 9,4 42 20,7 50 24,6 80 39,4 3,8 

Konur 794 89 11,2 60 7,6 124 15,6 144 18,1 377 47,5 3,8 

30 ára og yngri 96 - - 7 7,3 1 11,5 19 19,8 56 58,3 4,2 

31-40 ára 252 30 11,9 14 5,6 38 15,1 56 22,2 114 45,2 3,8 

41-50 ára 284 26 9,2 24 8,5 49 17,3 63 22,2 122 43,0 3,8 

51-60 ára 257 27 10,5 27 10,5 49 19,1 37 14,4 117 45,5 3,7 

61 árs og eldri 102 15 14,7 5 4,9 18 17,6 19 18,6 45 44,1 3,7 

 

Tafla 95.  Getur þú talað við maka þinn eða einhvern annan nákominn um vandamál ef á þarf að halda – greining 
sveitarfélaga 

 Getur þú talað við maka þinn eða einhvern annan nákominn um vandamál, ef á þarf 
að halda? 

  

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4101 282 6,9 316 7,7 670 16,3 923 22,5 1910 46,6 3,9 

Akureyri 997 101 10,1 79 7,9 166 16,6 194 19,5 457 45,8 3,8 

Hafnarfjörður 638 27 4,2 41 6,4 116 18,2 155 24,3 299 46,9 4,0 

Kópavogur 514 21 4,1 52 10,1 71 13,8 113 22,0 257 50,0 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1680 73 4,3 126 7,5 263 15,7 400 23,8 818 48,7 4,1 

Landsbyggð 2421 209 8,6 190 7,8 407 16,8 523 21,6 1092 45,1 3,9 

Landssvæði:  Tau-c=-,06;α=,000 
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Tafla 96.  Metur næsti yfirmaður þinn það við þig ef þú nærð árangri í starfi? 

 Metur næsti yfirmaður þinn það við þig ef þú nærð árangri í starfi?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 982 46 4,7 106 10,8 199 20,3 285 29,0 346 35,2 3,8 

Karlar 200 15 7,5 27 13,5 42 21,0 59 29,5 57 28,5 3,6 

Konur 782 31 4,0 79 10,1 157 20,1 226 28,9 289 37,0 3,9 

30 ára og yngri 95 5 5,3 11 11,6 23 24,2 26 27,4 30 31,6 3,7 

31-40 ára 252 5 2,0 32 12,7 43 17,1 85 33,7 87 34,5 3,9 

41-50 ára 275 11 4,0 21 7,6 61 22,2 78 28,4 104 37,8 3,9 

51-60 ára 258 19 7,4 29 11,2 53 20,5 71 27,5 86 33,3 3,7 

61 árs og eldri 95 6 6,3 10 10,5 17 17,9 24 25,3 38 40,0 3,8 

Kyn:  Tau-c=,08;α=,007 

 

Tafla 97.  Metur næsti yfirmaður þinn það við þig ef þú nærð árangri í starfi – greining sveitarfélaga 

 Metur næsti yfirmaður þinn það við þig ef þú nærð árangri í starfi?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4084 171 4,2 417 10,2 861 21,1 1261 30,9 1374 33,6 3,8 

Akureyri 982 46 4,7 106 10,8 199 20,3 285 29,0 346 35,2 3,8 

Hafnarfjörður 629 28 4,5 54 8,6 126 20,0 190 30,2 231 36,7 3,9 

Kópavogur 520 17 3,3 53 10,2 117 22,5 169 32,5 164 31,5 3,8 

Höfuðborgarsvæði 1674 62 3,7 164 9,8 360 21,5 518 30,9 570 34,1 3,8 

Landsbyggð 2410 109 4,5 253 10,5 501 20,8 743 30,8 804 33,7 3,8 

 

Tafla 98.  Hefur þú tekið eftir óþægilegum ágreiningi hjá vinnufélögunum? 

 Hefur þú tekið eftir óþægilegum ágreiningi hjá vinnufélögunum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1012 198 19,6 265 26,2 371 36,7 123 12,2 55 5,4 2,6 

Karlar 205 40 19,5 58 28,3 66 32,2 27 13,2 14 6,8 2,6 

Konur 807 158 19,6 207 25,7 305 37,8 96 11,9 41 5,1 2,6 

30 ára og yngri 97 17 17,5 33 34,0 22 22,7 14 14,4 11 11,3 2,7 

31-40 ára 256 43 16,8 61 23,8 107 41,8 29 11,3 16 6,3 2,7 

41-50 ára 284 49 17,3 73 25,7 106 37,3 44 15,5 12 4,2 2,6 

51-60 ára 261 59 22,6 70 26,8 98 37,5 24 9,2 10 3,8 2,5 

61 árs og eldri 106 28 26,4 25 23,6 36 34,0 11 10,4 6 5,7 2,5 

Aldur:  Tau-c=-,07;α=,012 
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Tafla 99.  Hefur þú tekið eftir óþægilegum ágreiningi hjá vinnufélögunum – greining sveitarfélaga 

 Hefur þú tekið eftir óþægilegum ágreiningi hjá vinnufélögunum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4141 702 17,0 1167 28,2 1557 37,6 520 12,6 195 4,7 2,6 

Akureyri 1012 198 19,6 265 26,2 371 36,7 123 12,2 55 5,4 2,6 

Hafnarfjörður 642 99 15,4 183 28,5 245 38,2 86 13,4 29 4,5 2,6 

Kópavogur 519 89 17,1 147 28,3 191 36,8 71 13,7 21 4,0 2,6 

Höfuðborgarsvæði 1691 279 16,5 473 28,0 650 38,4 218 12,9 71 4,2 2,6 

Landsbyggð 2450 423 17,3 694 28,3 907 37,0 302 12,3 124 5,1 2,6 

 

Tafla 100.  Hefur þú orðið fyrir einelti á núverandi vinnustað? 

 Hefur þú orðið fyrir einelti á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1009 902 89,4 35 3,5 72 7,1 

Karlar 203 180 88,7 7 3,4 16 7,9 

Konur 806 722 89,6 28 3,5 56 6,9 

30 ára og yngri 97 87 89,7 6 6,2 4 4,1 

31-40 ára 255 237 92,9 8 3,1 10 3,9 

41-50 ára 285 252 8,4 7 2,5 26 9,1 

51-60 ára 262 226 86,3 12 4,6 24 9,2 

61 árs og eldri 102 92 90,2 - - 8 7,8 

 

Tafla 101.  Hefur þú orðið fyrir einelti á núverandi vinnustað – greining sveitarfélaga 

 Hefur þú orðið fyrir einelti á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4140 3745 90,5 154 3,7 241 5,8 

Akureyri 1009 902 89,4 35 3,5 72 7,1 

Hafnarfjörður 640 588 91,9 22 3,4 30 4,7 

Kópavogur 520 465 89,4 21 4,0 34 6,5 

Höfuðborgarsvæði 1682 1536 91,3 59 3,5 87 5,2 

Landsbyggð 2458 2209 89,9 95 3,9 154 6,3 
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Tafla 102.Hefur þú orðið fyrir kynferðislegri áreitni á núverandi vinnustað? 

 Hefur þú orðið fyrir kynferðislegri áreitni á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 999 967 96,8 14 1,4 18 1,8 

Karlar 201 199 99,0 - - - - 

Konur 798 768 96,2 13 1,6 17 2,1 

30 ára og yngri 97 92 94,8 - - 4 4,1 

31-40 ára 255 246 96,5 5 2,0 4 1,6 

41-50 ára 282 270 95,7 6 2,1 6 2,1 

51-60 ára 256 252 98,4 - - - - 

61 árs og eldri 101 99 98,0 - - - - 

Kyn:  Tau-c=-,02;α=,005 

 

Tafla 103.  Hefur þú orðið fyrir kynferðislegri áreitni á núverandi vinnustað – greining sveitarfélaga 

 Hefur þú orðið fyrir kynferðislegri áreitni á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4117 4036 98,0 44 1,1 37 0,9 

Akureyri 999 967 96,8 14 1,4 18 1,8 

Hafnarfjörður 638 627 98,3 5 0,8 6 0,9 

Kópavogur 518 504 97,3 10 1,9 4 0,8 

Höfuðborgarsvæði 1677 1641 97,9 23 1,4 13 0,8 

Landsbyggð 2440 2395 98,2 21 0,9 24 1,0 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,01;α=,013 

 

Tafla 104.  Hefur þú orðið fyrir kynbundnu áreiti á núverandi vinnustað? 

 Hefur þú orðið fyrir kynbundnu áreiti á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1002 961 95,9 9 0,9 32 3,2 

Karlar 202 193 95,5 - - 6 3,0 

Konur 800 768 96,0 6 0,8 26 3,3 

30 ára og yngri 96 92 95,8 - - - - 

31-40 ára 253 243 96,0 - - 9 3,6 

41-50 ára 284 269 94,7 - - 12 4,2 

51-60 ára 259 252 97,3 - - 7 2,7 

61 árs og eldri 102 97 95,1 4 3,9 - - 
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Tafla 105.  Hefur þú orðið fyrir kynbundnu áreiti á núverandi vinnustað – greining sveitarfélaga 

 Hefur þú orðið fyrir kynbundnu áreit á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4116 3984 96,8 51 1,2 81 2,0 

Akureyri 1002 961 95,9 9 0,9 32 3,2 

Hafnarfjörður 635 619 97,5 7 1,1 9 1,4 

Kópavogur 519 497 95,8 10 1,9 12 2,3 

Höfuðborgarsvæði 1674 1625 97,1 24 1,4 25 1,5 

Landsbyggð 2442 2359 96,6 27 1,1 56 2,3 

 

Tafla 106.  Hefur þú orðið fyrir hótunum á núverandi vinnustað? 

 Hefur þú orðið fyrir hótunum á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1007 900 89,4 36 3,6 71 7,1 

Karlar 204 161 78,9 11 5,4 32 15,7 

Konur 803 739 92,0 25 3,1 39 4,9 

30 ára og yngri 97 90 92,8 - - 5 5,2 

31-40 ára 256 232 90,6 7 2,7 17 6,6 

41-50 ára 284 249 87,7 15 5,3 20 7,0 

51-60 ára 259 228 88,0 8 3,1 23 8,9 

61 árs og eldri 103 94 91,3 - - 6 5,8 

Kyn:  Tau-c=-,09;α=,000 

 

Tafla 107.  Hefur þú orðið fyrir hótunum á núverandi vinnustað – greining sveitarfélaga 

 Hefur þú orðið fyrir hótunum á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4126 3748 90,8 135 3,3 243 5,6 

Akureyri 1007 900 89,4 36 3,6 71 7,1 

Hafnarfjörður 640 548 85,6 18 2,8 74 11,6 

Kópavogur 518 473 91,3 22 4,2 23 4,4 

Höfuðborgarsvæði 1677 1512 90,2 56 3,3 109 6,5 

Landsbyggð 2449 2236 91,3 79 3,2 134 5,5 
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Tafla 108.  Hefur þú orðið fyrir líkamlegu ofbeldi á núverandi vinnustað? 

 Hefur þú orðið fyrir líkamlegu ofbeldi á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 1004 907 90,3 29 2,9 68 6,8 

Karlar 202 184 91,1 - - 16 7,9 

Konur 802 723 90,1 27 3,4 52 6,5 

30 ára og yngri 96 87 90,6 - - 6 6,3 

31-40 ára 255 234 91,8 9 3,5 12 4,7 

41-50 ára 284 258 90,8 8 2,8 18 6,3 

51-60 ára 258 228 88,4 8 3,1 22 8,5 

61 árs og eldri 103 92 89,3 - - 10 9,7 

 

Tafla 109.  Hefur þú orðið fyrir líkamlegu ofbeldi núverandi vinnustað – greining sveitarfélaga 

 Hefur þú orðið fyrir líkamlegu ofbeldi á núverandi vinnustað? 

  Nei Já, einu sinni Já, oftar en einu sinni 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4117 3852 93,6 107 2,6 158 3,8 

Akureyri 1004 907 90,3 29 2,9 68 6,8 

Hafnarfjörður 637 583 91,5 21 3,3 33 5,2 

Kópavogur 518 487 94,0 11 2,1 20 3,9 

Höfuðborgarsvæði 1675 1569 93,7 47 2,8 59 3,5 

Landsbyggð 2442 2283 93,5 60 2,5 99 4,1 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,000 

 

Tafla 110.  Hvort er næsti yfirmaður þinn karl eða kona? 

 Hvort er næsti yfirmaður þinn karl eða kona?   

  Karl Kona 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 798 204 25,6 594 74,4 

Karlar 163 100 61,3 63 38,7 

Konur 635 104 16,4 531 83,6 

30 ára og yngri 86 20 23,3 66 76,7 

31-40 ára 198 51 25,8 147 74,2 

41-50 ára 223 56 25,1 167 74,9 

51-60 ára 208 60 28,8 148 71,2 

61 árs og eldri 78 15 19,2 63 80,8 

Kyn:  Tau-c=,29;α=,000 
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Tafla 111.  Hvort er næsti yfirmaður þinn karl eða kona – greining sveitarfélaga 

 Hvort er næsti yfirmaður þinn karl eða kona?   

  Karl Kona 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3776 1090 28,9 2686 71,1 

Akureyri 798 204 25,6 594 74,4 

Hafnarfjörður 608 169 27,8 439 72,2 

Kópavogur 497 154 31,0 343 69,0 

Höfuðborgarsvæði 1598 452 28,3 1146 71,7 

Landsbyggð 2178 638 29,3 1540 70,7 

 

Tafla 112.  Hvetur næsti yfirmaður þinn þig til að taka þátt í mikilvægum ákvörðunum? 

 Hvetur næsti yfirmaður þinn þig til að taka þátt í mikilvægum ákvörðunum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 977 86 8,8 144 14,7 269 27,5 267 27,3 211 21,6 3,4 

Karlar 199 30 15,1 28 14,1 54 27,1 53 26,6 34 17,1 3,2 

Konur 778 56 7,2 116 14,9 215 27,6 214 27,5 177 22,8 3,4 

30 ára og yngri 95 10 10,5 13 13,7 28 29,5 31 32,6 13 13,7 3,3 

31-40 ára 252 13 5,2 33 13,1 67 26,6 85 33,7 54 21,4 3,5 

41-50 ára 273 16 5,9 43 15,8 72 26,4 69 25,3 73 26,7 3,5 

51-60 ára 252 33 13,1 39 15,5 74 29,4 52 20,6 54 21,4 3,2 

61 árs og eldri 969 13 13,1 14 14,1 27 27,3 29 29,3 16 16,2 3,2 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,014 
Aldur:  Tau-c=-,05;α=,047 

 

Tafla 113.  Hvetur næsti yfirmaður þinn þig til að taka þátt í mikilvægum ákvörðunum – greining sveitarfélaga 

 Hvetur næsti yfirmaður þinn þig til að taka þátt í mikilvægum ákvörðunum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4065 357 8,8 574 14,1 1116 27,5 1211 29,8 807 19,9 3,4 

Akureyri 977 86 8,8 144 14,7 269 27,5 267 27,3 211 21,6 3,4 

Hafnarfjörður 626 59 9,4 76 12,1 180 28,8 186 29,7 125 20,0 3,4 

Kópavogur 519 44 8,5 71 13,7 145 27,9 160 30,8 99 19,1 3,4 

Höfuðborgarsvæði 1667 149 8,9 235 14,1 466 28,0 490 29,4 327 19,6 3,4 

Landsbyggð 2398 208 8,7 339 14,1 650 27,1 721 30,1 480 20,0 3,4 

Sveitarfélög:  Tau-c=,05;α=,006 
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Tafla 114.  Útdeilir næsti yfirmaður þinn verkefnum á hlutlægan og réttlátan hátt? 

 Útdeilir næsti yfirmaður þinn verkefnum á hlutlægan og réttlátan hátt?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 968 36 3,7 66 6,8 202 20,9 376 38,8 288 29,8 3,8 

Karlar 197 9 4,6 14 7,1 44 22,3 1 41,1 49 24,9 3,8 

Konur 771 27 3,5 52 6,7 158 20,5 295 38,3 239 31,0 3,9 

30 ára og yngri 95 - - 8 8,4 15 15,8 36 37,9 33 34,7 3,9 

31-40 ára 249 5 2,0 17 6,8 49 19,7 108 43,4 70 28,1 3,9 

41-50 ára 270 10 3,7 17 6,3 57 21,1 104 38,5 82 30,4 3,9 

51-60 ára 248 12 4,8 20 8,1 54 21,8 97 39,1 65 26,2 3,7 

61 árs og eldri 99 5 5,1 - - 25 25,3 28 28,3 38 38,4 3,9 

 

Tafla 115.  Útdeilir næsti yfirmaður þinn verkefnum á hlutlægan og réttlátan hátt – greining sveitarfélaga 

 Útdeilir næsti yfirmaður þinn verkefnum á hlutlægan og réttlátan hátt?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4009 147 3,7 271 6,8 885 22,1 1662 41,5 1044 26,0 3,8 

Akureyri 968 36 3,7 66 6,8 202 20,9 376 38,8 288 29,8 3,8 

Hafnarfjörður 617 24 3,9 36 5,8 124 20,1 262 42,5 171 27,7 3,8 

Kópavogur 514 18 3,5 38 7,4 127 24,7 210 40,9 121 23,5 3,7 

Höfuðborgarsvæði 1640 60 3,7 115 7,0 372 22,7 683 41,6 410 25,0 3,8 

Landsbyggð 2369 87 3,7 156 6,6 513 21,7 979 41,3 634 26,8 3,8 

 

Tafla 116.  Gætir næsti yfirmaður þinn réttlætis og jafnræðis í framkomu sinni við starfsmenn? 

 Gætir næsti yfirmaður þinn réttlætis og jafnræðis í framkomu sinni við starfsmenn?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 975 28 2,9 56 5,7 130 13,3 375 38,5 386 39,6 4,1 

Karlar 198 8 4,0 17 8,6 26 13,1 70 35,4 77 38,9 4,1 

Konur 777 20 2,6 39 5,0 104 13,4 305 39,3 309 39,8 4,1 

30 ára og yngri 93 4 4,3 6 6,5 7 7,5 32 34,4 44 47,3 4,1 

31-40 ára 251 - - 14 5,6 37 14,7 108 43,0 89 35,5 4,1 

41-50 ára 272  2,9 15 5,5 37 13,6 101 37,1 111 40,8 4,1 

51-60 ára 254 7 2,8 17 6,7 36 14,2 102 40,2 92 36,2 4,0 

61 árs og eldri 98 5 5,1 4 4,1 11 11,2 29 29,6 49 50,0 4,2 
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Tafla 117.  Gætir næsti yfirmaður þinn réttlætis og jafnræðis í framkomu sinni við starfsmenn – greining 
sveitarfélaga 

 Gætir næsti yfirmaður þinn réttlætis og jafnræðis í framkomu sinni við starfsmenn?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4034 95 2,4 206 5,1 669 16,6 1549 38,4 1515 37,6 4,0 

Akureyri 975 28 2,9 56 5,7 130 13,3 375 38,5 386 39,6 4,1 

Hafnarfjörður 622 13 2,1 27 4,3 112 18,0 225 36,2 245 39,4 4,1 

Kópavogur 515 14 2,7 31 6,0 104 20,2 193 37,5 173 33,6 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1652 39 2,4 88 5,3 304 18,4 622 37,7 599 36,3 4,0 

Landsbyggð 2382 56 2,4 118 5,0 365 15,3 927 38,9 916 38,5 4,1 

Sveitarfélög:  Tau-c=,04;α=,008 
Landssvæði:  Tau-c=,35;α=,036 

 

Tafla 118.  Valda samskipti þín við næsta yfirmann þinn þér streitu? 

 Valda samskipti þín við næsta yfirmann þinn þér streitu?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 990 536 54,1 232 23,4 136 13,7 49 4,9 37 3,7 1,8 

Karlar 198 104 52,5 42 21,2 27 13,6 18 9,1 7 3,5 1,9 

Konur 792 432 54,5 190 24,0 109 13,8 31 3,9 30 3,8 1,8 

30 ára og yngri 94 58 61,7 18 19,1 10 10,6 - - 6 6,4 1,7 

31-40 ára 253 128 50,6 71 28,1 38 15,0 13 5,1 3 1,2 1,8 

41-50 ára 274 145 52,9 57 20,8 41 15,0 18 6,6 13 4,7 1,9 

51-60 ára 259 138 53,3 65 25,1 34 13,1 9 3,5 13 5,0 1,8 

61 árs og eldri 103 65 63,1 20 19,4 10 9,7 6 5,8 - - 1,6 

 

Tafla 119.  Valda samskipti þín við næsta yfirmann þinn þér streitu – greining sveitarfélaga 

 Valda samskipti þín við næsta yfirmann þinn þér streitu?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4084 2266 55,5 952 23,3 549 13,4 177 4,3 140 3,4 1,8 

Akureyri 990 536 54,1 232 23,4 136 13,7 49 4,9 37 3,7 1,8 

Hafnarfjörður 628 375 59,7 128 20,4 83 13,2 24 3,8 18 2,9 1,7 

Kópavogur 518 282 54,4 121 23,4 75 14,5 26 5,0 14 2,7 1,8 

Höfuðborgarsvæði 1668 936 56,1 390 23,4 229 13,7 68 4,1 45 2,7 1,7 

Landsbyggð 2416 1330 55,5 562 23,3 320 13,2 109 4,5 95 3,9 1,8 

Sveitarfélög:  Tau-c=,04;α=,021 
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Tafla 120.  Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) með stjórnun vinnustaðarins 

 Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) með stjórnun vinnustaðarins   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 991 43 4,3 67 6,8 179 18,1 421 42,5 281 28,4 3,8 

Karlar 200 18 9,0 15 7,5 44 22,0 77 38,5 46 23,0 3,6 

Konur 791 25 3,2 52 6,6 135 17,1 344 43,5 235 29,7 3,9 

30 ára og yngri 96 - - 6 6,3 21 21,9 34 35,4 32 33,3 3,9 

31-40 ára 253 11 4,3 17 6,7 42 16,6 120 47,4 63 24,9 3,8 

41-50 ára 273 14 5,1 19 7,0 50 18,3 112 41,0 78 28,6 3,8 

51-60 ára 259 12 4,6 17 6,6 53 20,5 111 42,9 66 25,5 3,8 

61 árs og eldri 103 - - 7 6,8 12 11,7 41 39,8 41 39,8 4,1 

Kyn:  Tau-c=,09;α=,002 

 

Tafla 121.  Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) með stjórnun vinnustaðarins – greining sveitarfélaga 

 Þegar á heildina er litið er ég ánægð(ur) með stjórnun vinnustaðarins   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4068 153 3,8 256 6,3 760 18,7 1660 40,8 1239 30,5 3,9 

Akureyri 991 43 4,3 67 6,8 179 18,1 421 42,5 281 28,4 3,8 

Hafnarfjörður 630 21 3,3 37 5,9 127 20,2 249 39,5 196 31,1 3,9 

Kópavogur 517 17 3,3 39 7,5 108 20,9 190 36,8 163 31,5 3,9 

Höfuðborgarsvæði 1663 56 3,4 104 6,3 333 20,0 662 39,8 508 30,5 3,9 

Landsbyggð 2405 97 4,0 152 6,3 427 17,8 998 41,5 731 30,4 3,9 

 

Tafla 122.  Ávallt er vandað til við ráðningar á vinnustaðnum 

 Ávallt er vandað til við ráðningar á vinnustaðnum   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 941 22 2,3 46 4,9 220 23,4 406 43,1 247 26,2 3,9 

Karlar 189 13 6,9 19 10,1 45 23,8 70 37,0 42 22,2 3,6 

Konur 752 9 1,2 27 3,6 175 23,3 336 44,7 205 27,3 3,9 

30 ára og yngri 94 - - 6 6,4 23 24,5 36 38,3 27 28,7 3,9 

31-40 ára 249 9 3,6 9 3,6 58 23,3 119 47,8 54 21,7 3,8 

41-50 ára 256 - - 14 5,5 68 26,6 111 43,4 61 23,8 3,8 

51-60 ára 243 6 2,5 16 6,6 51 21,0 109 44,9 61 25,1 3,8 

61 árs og eldri 98 - - - - 20 20,4 30 30,6 44 44,9 4,1 

Kyn:  Tau-c=,10;α=,001 
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Tafla 123.  Starfsfólk á vinnustaðnum er tilbúið til að breyta vinnuaðferðum sínum til þess að mæta þörfum 
vinnustaðarins 

Starfsfólk á vinnustaðnum er tilbúið til að breyta vinnuaðferðum sínum til þess að mæta þörfum vinnustaðarins 

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 959 9 0,9 55 5,7 267 27,8 429 44,7 199 20,8 3,8 

Karlar 198 4 2,0 12 6,1 65 32,8 81 40,9 36 18,2 3,7 

Konur 761 5 0,7 43 5,7 202 26,5 348 45,7 163 21,4 3,8 

30 ára og yngri 96 4 4,2 6 6,3 28 29,2 34 35,4 24 25,0 3,7 

31-40 ára 250 - - 16 6,4 77 30,8 124 49,6 32 12,8 3,7 

41-50 ára 267 - - 19 7,1 80 30,0 111 41,6 56 21,0 3,8 

51-60 ára 250 - - 10 4,0 66 26,4 115 46,0 57 22,8 3,9 

61 árs og eldri 96 - - 4 4,2 13 13,5 46 47,9 32 33,3 4,1 

Kyn:  Tau-c=,06;α=,048 
Aldur:  Tau-c=,06;α=,048 

Tafla 124.  Hann/hún setur vinnustaðnum skýr markmið 

 Hann/hún setur vinnustaðnum skýr markmið   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 959 19 2,0 59 6,2 182 19,0 448 46,7 251 26,2 3,9 

Karlar 192 9 4,7 21 10,9 50 26,0 71 37,0 41 21,4 3,6 

Konur 767 10 1,3 38 5,0 132 17,2 377 49,2 210 27,4 4,0 

30 ára og yngri 94 - - 4 4,3 19 20,2 38 40,4 31 33,0 4,0 

31-40 ára 249 6 2,4 17 6,8 46 18,5 129 51,8 51 20,5 3,8 

41-50 ára 269 6 2,2 12 4,5 56 20,8 129 48,0 66 24,5 3,9 

51-60 ára 248 - - 23 9,3 44 17,7 111 44,8 67 27,0 3,9 

61 árs og eldri 98 - - - - 15 15,3 41 41,8 37 37,8 4,1 

Kyn:  Tau-c=,12;α=,001 
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Tafla 125.  Honum/henni tekst vel að leysa þau starfsmannavandamál sem koma upp á vinnustaðnum 

 Honum/henni tekst vel að leysa þau starfsmannavandamál sem koma upp á 
vinnustaðnum 

  

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 953 32 3,4 81 8,5 218 22,9 412 43,2 210 22,0 3,7 

Karlar 191 11 5,8 28 14,7 47 24,6 69 36,1 36 18,8 3,5 

Konur 762 21 2,8 53 7,0 171 22,4 343 45,0 174 22,8 3,8 

30 ára og yngri 94 - - 10 10,6 18 19,1 34 36,2 29 30,9 3,8 

31-40 ára 248 10 4,0 21 8,5 60 24,2 115 46,4 42 16,9 3,6 

41-50 ára 266 6 2,3 224 9,0 62 23,3 125 47,0 49 18,4 3,7 

51-60 ára 246 9 3,7 17 6,9 64 26,0 104 42,3 52 21,1 3,7 

61 árs og eldri 98 4 4,1 9 9,2 11 11,1 36 36,7 38 38,8 4,0 

Kyn:  Tau-c=,10;α=,001 

Tafla 126.  Hann/hún gerir kröfur um vönduð vinnubrögð 

 Hann/hún gerir kröfur um vönduð vinnubrögð   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 964 4 0,4 20 2,1 93 9,6 400 41,5 447 46,4 4,3 

Karlar 193 - - 8 4,1 29 15,0 85 44,0 68 35,2 4,1 

Konur 771 - - 12 1,6 64 8,3 315 40,9 379 49,2 4,4 

30 ára og yngri 93 - - - - 9 9,7 32 34,4 49 52,7 4,4 

31-40 ára 251 - - 4 1,6 17 6,8 123 49,0 105 41,8 4,3 

41-50 ára 271 - - 4 1,5 25 9,2 115 42,4 127 46,9 4,4 

51-60 ára 250 - - 8 3,2 29 11,6 101 40,4 111 44,4 4,3 

61 árs og eldri 99 - - - - 11 11,1 29 29,3 57 57,6 4,4 

Kyn:  Tau-c=,12;α=,000 

 

Tafla 127.  Hann/hún leiðbeinir og gagnrýnir á uppbyggilegan hátt 

 Hann/hún leiðbeinir og gagnrýnir á uppbyggilegan hátt   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 963 37 3,8 75 7,8 196 20,4 366 38,0 289 30,0 3,8 

Karlar 193 13 6,7 23 11,9 48 24,9 70 36,3 39 20,2 3,5 

Konur 770 24 3,1 52 6,8 148 19,2 296 38,4 250 32,5 3,9 

30 ára og yngri 94 - - 9 9,6 14 14,9 30 31,9 38 40,4 4,0 

41-40 ára 252 7 2,8 16 6,3 47 18,7 107 42,5 75 29,8 3,9 

41-50 ára 264 10 3,8 20 7,6 57 21,6 102 38,6 75 28,4 3,8 

51-60 ára 252 15 6,0 23 9,1 55 21,8 92 36,5 67 26,6 3,7 

61 árs og eldri 100 - - 7 7,0 21 21,0 34 34,0 36 36,0 4,0 

Kyn:  Tau-c=,13;α=,000 
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Tafla 128.  Hann/hún tekur vel í ábendingar um það sem betur má fara 

 Hann/hún tekur vel í ábendingar um það sem betur má fara   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 962 28 2,9 70 7,3 205 21,3 350 36,4 309 32,1 3,9 

Karlar 195 11 5,6 20 10,3 45 23,1 67 34,4 52 26,7 3,7 

Konur 767 17 2,2 50 6,5 160 20,9 283 36,9 257 33,5 3,9 

30 ára og yngri 94 5 5,3 5 5,3 18 19,1 29 30,9 37 39,4 3,9 

31-40 ára 251 5 2,0 24 9,6 49 19,5 94 37,5 79 31,5 3,9 

41-50 ára 267 5 1,9 13 4,9 65 24,3 99 37,1 85 31,8 3,9 

51-60 ára 251 8 3,2 22 8,8 56 22,3 96 38,2 69 27,5 3,8 

61 árs og eldri 99 5 5,1 6 6,1 16 16,2 32 32,3 40 40,4 4,0 

Kyn:  Tau-c=,09;α=,006 

Tafla 129.  Hann/hún kemur sér gjarnan hjá því að taka erfiðar ákvarðanir 

 Hann/hún kemur sér gjarnan hjá því að taka erfiðar ákvarðanir   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 953 381 40,0 271 28,4 162 17,0 91 9,5 48 5,0 2,1 

Karlar 193 67 34,7 65 33,7 31 16,1 23 11,9 7 3,6 2,2 

Konur 760 314 41,3 206 27,1 131 17,2 68 8,9 41 5,4 2,1 

30 ára og yngri 94 47 50,0 21 22,3 12 12,8 7 7,4 7 7,4 2,0 

31-40 ára 250 92 36,8 78 31,2 40 16,0 23 9,2 17 6,8 2,2 

41-50 ára 262 105 40,1 71 27,1 51 19,5 26 9,9 9 3,4 2,1 

51-60 ára 249 89 35,7 75 30,1 45 18,1 27 10,8 13 5,2 2,2 

61 árs og eldri 96 49 51,0 26 27,1 11 11,5 8 8,3 - - 1,8 

 

Tafla 130.  Hann/hún sýnir mér skilning þegar ég þarf að sinna fjölskyldu- og einkamálum 

 Hann/hún sýnir mér skilning þegar ég þarf að sinna fjölskyldu- og einkamálum   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 953 16 1,7 21 2,2 93 9,8 251 26,3 572 60,0 4,4 

Karlar 191 5 2,6 4 2,1 23 12,0 60 31,4 99 51,8 4,3 

Konur 762 11 1,4 17 2,2 70 9,2 191 25,1 473 62,1 4,4 

30 ára og yngri 93 - - - - 6 6,5 23 24,7 58 62,4 4,4 

31-40 ára 247 5 2,0 4 1,6 26 10,5 67 27,1 145 58,7 4,4 

41-50 ára 263 - - 5 1,9 23 8,7 80 30,4 152 57,8 4,4 

51-60 ára 250 4 1,6 6 2,4 26 10,4 61 24,4 153 61,2 4,4 

61 árs og eldri 100 - - - - 12 12,0 17 17,0 67 67,0 4,5 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,013 
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Tafla 131.  Er góður starfsandi ríkjandi á vinnustaðnum? 

 Er góður starfsandi ríkjandi á vinnustaðnum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 987 8 0,8 20 2,0 154 15,6 467 47,3 338 34,2 4,1 

Karlar 196 4 2,0 5 2,6 42 21,4 82 41,8 63 32,1 4,0 

Konur 791 4 0,5 15 1,9 112 14,2 385 48,7 275 34,8 4,2 

30 ára og yngri 95 - - 5 5,3 17 17,9 38 40,0 34 35,8 4,0 

31-40 ára 248 - - 4 1,6 41 16,5 116 46,8 84 33,9 4,1 

41-50 ára 273 - - 6 2,2 56 20,5 119 43,6 92 33,7 4,1 

4,451-60 ára 262 - - - - 29 11,1 144 55,0 3 31,7 4,2 

61 árs og eldri 103 - - - - 10 9,7 48 46,6 43 41,7 4,3 

 

Tafla 132.  Er góður starfsandi ríkjandi á vinnustaðnum – greining sveitarfélaga 

 Er góður starfsandi ríkjandi á vinnustaðnum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4091 34 0,8 106 2,6 631 15,4 1944 47,5 1376 33,6 4,1 

Akureyri 987 8 0,8 20 2,0 154 15,6 467 47,3 338 34,2 4,1 

Hafnarfjörður 643 6 0,9 17 2,6 89 13,8 325 50,5 206 32,0 4,1 

Kópavogur 511 - - 16 3,1 81 15,9 245 47,9 167 32,7 4,1 

Höfuðborgarsvæði 1673 13 0,8 45 2,7 240 14,3 825 49,3 550 32,9 4,1 

Landsbyggð 2418 21 0,9 61 2,5 391 16,2 1119 46,3 826 34,2 4,1 

 

Tafla 133.  Ertu ánægð(ur) með upplýsingaflæðið á vinnustaðnum? 

 Ertu ánægð(ur) með upplýsingaflæðið á vinnustaðnum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 990 31 3,1 98 9,9 255 25,8 439 44,3 167 16,9 3,6 

Karlar 198 16 8,1 22 11,1 51 25,8 82 41,4 27 13,6 3,4 

Konur 792 15 1,9 76 9,6 204 25,8 357 45,1 140 17,7 3,7 

30 ára og yngri 96 7 7,3 10 10,4 28 29,2 34 35,4 17 17,7 3,5 

31-40 ára 251 10 4,0 21 8,4 72 28,7 110 43,8 38 15,1 3,6 

41-50 ára 274 5 1,8 24 8,8 65 23,7 126 46,0 54 19,7 3,7 

51-60 ára 262 5 1,9 35 13,4 66 25,2 123 46,9 33 12,6 3,6 

61 árs og eldri 101 4 4,0 6 5,9 23 22,8 45 44,6 23 22,8 3,8 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,011 
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Tafla 134.  Ertu ánægð(ur) með upplýsingaflæðið á vinnustaðnum – greining sveitarfélaga 

 Ertu ánægð(ur) með upplýsingaflæðið á vinnustaðnum?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4090 149 3,6 451 11,0 1069 26,1 1737 42,5 684 16,7 3,6 

Akureyri 990 31 3,1 98 9,9 255 25,8 439 44,3 167 16,9 3,6 

Hafnarfjörður 640 24 3,8 62 9,7 174 27,2 263 41,1 117 18,3 3,6 

Kópavogur 516 14 2,7 72 14,0 136 26,4 215 41,7 79 15,3 3,5 

Höfuðborgarsvæði 1672 57 3,4 190 11,4 456 27,3 691 41,3 278 16,6 3,6 

Landsbyggð 2418 92 3,8 261 10,8 613 25,4 1046 43,3 406 16,8 3,6 

 

Tafla 135.  Bera stjórnendur umhyggju fyrir heilsu og líðan starfsmanna? 

 Bera stjórnendur umhyggju fyrir heilsu og líðan starfsmanna?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 975 19 1,9 44 4,5 144 14,8 372 38,2 396 40,6 4,1 

Karlar 195 4 2,1 12 6,2 33 16,9 73 37,4 73 37,4 4,0 

Konur 780 15 1,9 32 4,1 111 14,2 299 38,3 323 41,4 4,1 

30 ára og yngri 93 4 4,3 7 7,5 10 10,8 29 31,2 43 46,2 4,1 

31-40 ára 246 - - 7 2,8 42 17,1 101 41,1 93 37,8 4,1 

41-50 ára 271 4 1,5 15 5,5 38 14,0 101 37,3 113 41,7 4,1 

51-60 ára 258 6 2,3 10 3,9 45 17,4 99 38,4 98 38,0 4,1 

61 árs og eldri 101 - - 4 4,0 9 8,9 40 39,6 46 45,5 4,2 

 

Tafla 136.  Bera stjórnendur umhyggju fyrir heilsu og líðan starfsmanna – greining sveitarfélaga 

 Bera stjórnendur umhyggju fyrir heilsu og líðan starfsmanna?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Fremur sjaldan Stundum Fremur oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4068 101 2,5 233 5,7 662 16,3 1541 37,9 1531 37,6 4,0 

Akureyri 975 19 1,9 44 4,5 144 14,8 372 38,2 396 40,6 4,1 

Hafnarfjörður 640 20 3,1 31 4,8 103 16,1 235 36,7 251 39,2 4,0 

Kópavogur 515 15 2,9 30 5,8 82 15,9 191 37,1 197 38,3 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1669 47 2,8 90 5,4 288 17,3 632 37,9 612 36,7 4,0 

Landsbyggð 2399 54 2,3 143 6,0 374 15,6 909 37,9 919 38,3 4,0 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,008 
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Tafla 137.  Er starfsfólki mismunað eftir kyni á vinnustaðnum? 

 Er starfsfólki mismunað eftir kyni á vinnustaðnum?   

  Mjög lítið eða 
alls ekki 

Frekar lítið Nokkuð Frekar mikið Mjög mikið  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 985 794 80,6 127 12,9 47 4,8 12 1,2 5 0,5 1,3 

Karlar 195 156 80,0 19 9,7 14 7,2 4 2,1 - - 1,3 

Konur 790 638 80,8 108 13,7 33 4,2  1,0 - - 1,3 

30 ára og yngri 93 78 83,9 10 10,8 - - - - - - 1,3 

31-40 ára 251 202 80,5 36 14,3 7 2,8 4 1,6 - - 1,3 

41-50 ára 274 217 79,2 35 12,8 16 5,8 5 1,8 - - 1,3 

51-60 ára 257 212 82,5 30 11,7 13 5,1 - - - - 1,3 

61 árs og eldri 103 80 77,7 16 15,5 6 5,8 - - - - 1,3 

 

Tafla 138.  Er starfsfólki mismunað eftir kyni á vinnustaðnum? 

 Er starfsfólki mismunað eftir kyni á vinnustaðnum?   

  Mjög lítið eða 
alls ekki 

Frekar lítið Nokkuð Frekar mikið Mjög mikið  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4085 3008 73,6 620 15,2 317 7,8 98 2,4 42 1,0 1,4 

Akureyri 985 794 80,6 127 12,9 47 4,8 12 1,2 5 0,5 1,3 

Hafnarfjörður 637 419 65,8 101 15,9 70 11,0 34 5,3 13 2,0 1,6 

Kópavogur 513 368 71,7 92 17,9 39 7,6 13 2,5 - - 1,4 

Höfuðborgarsvæði 1668 1139 68,3 283 17,0 165 9,9 62 3,7 19 1,1 1,5 

Landsbyggð 2417 1869 77,3 337 13,9 152 6,3 36 1,5 23 1,0 1,4 

Sveitarfélög:  Tau-c=,05;α=,000 
Svæði:  Tau-c=-,10;α=,000 

 

Tafla 139.  Er starfsfólki mismunað eftir aldri á vinnustaðnum? 

 Er starfsfólki mismunað eftir aldri á vinnustaðnum?   

  Mjög lítið eða 
alls ekki 

Frekar lítið Nokkuð Frekar mikið Mjög mikið  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 986 736 74,6 163 16,5 59 6,0 17 1,7 11 1,1 1,4 

Karlar 196 147 75,0 31 15,8 14 7,1 - - - - 1,4 

Konur 790 589 74,6 132 16,7 45 5,7 16 2,0 8 1,0 1,4 

30 ára og yngri 95 54 56,8 17 17,9 10 10,5 7 7,4 7 7,4 1,9 

31-40 ára 248 184 74,2 38 15,3 19 7,7 7 2,8 - - 1,4 

41-50 ára 274 209 76,3 50 18,2 12 4,4 - - - - 1,3 

51-60 ára 260 200 76,9 43 16,5 15 5,8 - - - - 1,3 

61 árs og eldri 102 85 83,3 15 14,7 - - - - - - 1,2 

Aldur:  Tau-c=-,08;α=,000 

 

 



September 1, 2011 LÍÐAN, HEILSA OG STARFSTENGD VIÐHORF 

 

Akureyri - Viðauki | Töfluskrá 55 

 

Tafla 140.  Er starfsfólki mismunað eftir aldri á vinnustaðnum – greining sveitarfélaga 

 Er starfsfólki mismunað eftir aldri á vinnustaðnum?   

  Mjög lítið eða 
alls ekki 

Frekar lítið Nokkuð Frekar mikið Mjög mikið  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4082 3029 74,2 734 18,0 244 6,0 53 1,3 22 0,4 1,4 

Akureyri 986 736 74,6 163 16,5 59 6,0 17 1,7 11 1,1 1,4 

Hafnarfjörður 638 454 71,2 132 20,7 35 5,5 14 2,2 3 0,5 1,4 

Kópavogur 511 340 72,4 100 19,6 32 6,3 5 1,0 4 0,8 1,4 

Höfuðborgarsvæði 1667 1207 72,4 328 19,7 103 6,2 22 1,3 7 0,4 1,4 

Landsbyggð 2415 1822 75,4 406 16,8 141 5,8 31 1,3 15 0,6 1,4 

  

Tafla 141.  Er líkamleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 2008? 

 Er líkamleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 
2008? 

  

  Mun betri Nokkru betri Svipuð Nokkuð verri Mun verri  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 991 38 3,8 53 5,3 721 72,8 134 13,5 45 4,5 3,1 

Karlar 198 4 2,0 16 8,1 149 75,3 25 12,6 4 2,0 3,1 

Konur 793 34 4,3 37 4,7 572 72,1 109 13,7 41 5,2 3,1 

30 ára og yngri 94 - - 6 6,4 68 72,3 12 12,8 5 5,3 3,1 

31-40 ára 251 14 5,6 29 11,6 179 71,3 25 10,0 4 1,6 2,9 

41-50 ára 274 15 5,5 12 4,4 192 70,1 37 13,5 18 6,6 3,1 

51-60 ára 262 5 1,9 5 1,9 197 75,2 44 16,8 11 4,2 3,2 

61 árs og eldri 102 - - - - 80 78,4 16 15,7 6 5,9 3,3 

 

Tafla 142.  Er líkamleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 2008 – greining 
sveitarfélaga 

 Er líkamleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 
2008? 

  

  Mun betri Nokkru betri Svipuð Nokkuð verri Mun verri  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4090 191 4,7 236 5,8 2775 67,8 698 17,1 190 4,6 3,1 

Akureyri 991 38 3,8 53 5,3 721 72,8 134 13,5 45 4,5 3,1 

Hafnarfjörður 638 33 5,2 38 6,0 403 63,2 132 20,7 32 5,0 3,1 

Kópavogur 518 20 3,9 34 6,6 352 68,0 91 17,6 21 4,1 3,1 

Höfuðborgarsvæði 1680 83 4,9 108 6,4 1087 64,7 318 18,9 84 5,0 3,1 

Landsbyggð 2410 108 4,5 128 5,3 1688 70,0 380 15,8 106 4,4 3,1 
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Tafla 143.  Er andleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 2008? 

 Er andleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 
2008? 

  

  Mun betri Nokkru betri Svipuð Nokkuð verri Mun verri  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 991 32 3,2 53 5,3 735 74,2 14 14,5 27 2,7 3,1 

Karlar 199 - - 15 7,5 149 74,9 27 13,6 6 3,0 3,1 

Konur 792 30 3,8 38 4,8 586 74,0 117 14,8 21 2,7 3,1 

30 ára og yngri 94 5 5,3 13 13,8 63 67,0 10 10,6 - - 2,9 

31-40 ára 251 13 5,2 22 8,8 170 67,7 43 17,1 - - 3,0 

41-50 ára 274 10 3,6 10 3,6 201 74,3 45 16,4 8 2,9 3,1 

51-60 ára 261 - - 7 2,7 207 79,3 33 12,6 11 4,2 3,2 

61 árs og eldri 102 - - - - 88 86,3 12 11,8 - - 3,1 

 

Tafla 144.  Er andleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 2008? 

 Er andleg heilsa þín betri eða verri en fyrir efnahagshrunið sem varð í október árið 
2008? 

  

  Mun betri Nokkru betri Svipuð Nokkuð verri Mun verri  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4085 131 3,2 229 5,6 2736 67,0 826 20,2 163 4,0 3,2 

Akureyri 991 32 3,2 53 5,3 735 74,2 14 14,5 27 2,7 3,1 

Hafnarfjörður 633 18 2,8 32 5,1 357 56,4 182 28,8 44 7,0 3,3 

Kópavogur 517 15 2,9 27 5,2 338 65,4 118 22,8 19 3,7 3,2 

Höfuðborgarsvæði 1672 51 3,1 87 5,2 1033 61,8 407 24,3 94 5,6 3,2 

Landsbyggð 2413 80 3,3 142 5,9 1703 70,6 419 17,4 69 2,9 3,1 

Sveitarfélög:  Tau-c=,05;α=,000 
Landssvæði:  Tau-c=-,10;;α=,000 

 

Tafla 145.  Hefur vinnustaðurinn útvegað þér stuðning eða önnur úrræði til að bæta líðan þína? 

 Hefur vinnustaðurinn útvegað þér stuðning eða 
önnur úrræði til að bæta líðan þína? 

  

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 866 126 14,5 740 85,5 

Karlar 184 25 13,6 159 86,4 

Konur 682 101 14,8 581 85,2 

30 ára og yngri 88 12 13,6 76 86,4 

31-40 ára 227 33 14,5 194 85,5 

41-50 ára 250 45 18,0 205 82,0 

51-60 ára 222 27 12,2 195 87,8 

61 árs og eldri 72 9 12,3 64 87,7 
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Tafla 146.  Hefur vinnustaðurinn útvegað þér stuðning eða önnur úrræði til að bæta líðan þína – greining 
sveitarfélaga 

 Hefur vinnustaðurinn útvegað þér stuðning eða 
önnur úrræði til að bæta líðan þína? 

  

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3709 530 14,3 3179 85,7 

Akureyri 866 126 14,5 740 85,5 

Hafnarfjörður 590 93 15,8 497 84,2 

Kópavogur 475 74 15,6 401 84,4 

Höfuðborgarsvæði 1540 234 15,2 1306 84,8 

Landsbyggð 2169 296 13,6 1873 86,4 

 
Tafla 147.  Hve marga daga, ef einhverja, hefur þú verið frá launaðri vinnu vegna veikinda á síðustu 12 
mánuðum? 

Hve marga daga, ef einhverja, hefur þú verið frá launaðri vinnu vegna veikinda á síðustu 12 mánuðum? 

  
Aldrei 1-7 daga 8-14 daga 3-4 vikur 1-2 mánuði 

3-4 mánuði Meira en 4 
mánuði 

 Fj. Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % 

Allir 991 189 19,1 551 55,6 143 14,4 44 4,4 37 3,7 14 1,4 13 1,3 

Karlar 197 42 21,3 116 58,9 27 13,7 6 3,0 4 2,0 - - - - 

Konur 794 147 18,5 435 54,8 116 14,6 38 4,8 33 4,2 13 1,6 12 1,5 

30 ára og yngri 94 14 14,9 55 58,5 13 13,8 5 5,3 - - 4 4,3 - - 

31-40 ára 251 31 12,4 147 58,6 43 17,1 15 6,0 14 5,6 - - - - 

41-50 ára 274 50 18,2 162 59,1 39 14,2 6 2,2 7 2,6 5 1,8 5 1,8 

51-60 ára 262 67 25,6 133 50,8 33 12,6 11 4,2 9 3,4 - - 7 2,7 

61 árs og eldri 103 27 26,2 48 46,6 14 13,6 7 6,8 4 3,9 - - - - 

Kyn:  Tau-c=,05;α=,032 
Aldur:  Tau-c=-,07;α=,006 

 

Tafla 148.  Hve marga daga, ef einhverja, hefur þú verið frá launaðri vinnu vegna veikinda á síðustu 12 mánuðum 
– greining sveitarfélaga 

Hve marga daga, ef einhverja, hefur þú verið frá launaðri vinnu vegna veikinda á síðustu 12 mánuðum? 

  
Aldrei 1-7 daga 8-14 daga 3-4 vikur 1-2 mánuði 

3-4 mánuði Meira en 4 
mánuði 

 Fj. Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % Fj. % 

Öll sveitarfélög 4092 611 14,9 2413 59,0 717 17,5 164 4,0 115 2,8 43 1,1 29 0,7 

Akureyri 991 189 19,1 551 55,6 143 14,4 44 4,4 37 3,7 14 1,4 13 1,3 

Hafnarfjörður 632 53 8,4 373 59,0 140 22,2 30 4,7 28 4,4 8 1,3 - - 

Kópavogur 517 74 14,3 305 59,0 94 18,2 19 3,7 18 3,5 - - 4 0,8 

Höfuðborgarsvæði 1673 235 14,0 984 58,8 316 18,9 64 3,8 50 3,0 15 0,9 9 0,5 

Landsbyggð 2419 376 15,5 1429 59,1 401 16,6 100 4,1 65 2,7 28 1,2 20 0,8 
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Tafla 149.  Hefurðu mætt veik(ur) í vinnu vegna álags á síðustu 12 mánuðum? 

 Hefurðu mætt veik(ur) í vinnu vegna álags á síðustu 12 mánuðum? 

  
Aldrei 1-3 sinnum 4-6 sinnum 7-11 sinnum 

12 sinnum eða 
oftar 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 990 438 44,2 375 37,9 100 10,1 34 3,4 43 4,3 

Karlar 198 96 48,5 72 36,4 20 10,1 4 2,0 6 3,0 

Konur 792 342 43,2 303 38,3 80 10,1 30 3,8 37 4,7 

30 ára og yngri 95 40 42,1 40 42,1 9 9,5 - - - - 

31-40 ára 250 110 44,0 109 43,6 17 6,8  3,2 6 2,4 

41-50 ára 275 103 37,5 108 39,3 30 10,9 14 5,1 20 7,3 

51-60 ára 260 123 47,3 86 33,1 33 12,7 5 1,9 13 5,0 

61 árs og eldri 101 57 56,4 29 28,7 11 10,9 - - - - 

 

Tafla 150.  Hefurðu mætt veik(ur) í vinnu vegna álags á síðustu 12 mánuðum – greining sveitarfélaga 

 Hefurðu mætt veik(ur) í vinnu vegna álags á síðustu 12 mánuðum? 

  
Aldrei 1-3 sinnum 4-6 sinnum 7-11 sinnum 

12 sinnum eða 
oftar 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4057 1715 42,3 1564 38,6 472 11,6 164 4,0 142 3,5 

Akureyri 990 438 44,2 375 37,9 100 10,1 34 3,4 43 4,3 

Hafnarfjörður 621 228 36,7 247 39,8 83 13,4 39 6,3 24 3,9 

Kópavogur 513 196 38,2 201 39,2 69 13,5 23 4,5 24 4,7 

Höfuðborgarsvæði 1654 619 37,4 669 40,4 217 13,1 88 5,3 61 3,7 

Landsbyggð 2403 1096 45,6 895 37,2 255 10,6 76 3,2 81 3,4 

Landssvæði:  Tau-c=-,05;α=,002 

 
 

Tafla 151.  Hefur þú leitað til læknis vegna veikinda/heilsubrests sem þú rekur til aðstæðna í vinnunni síðastliðna 
12 mánuði? 

Hefur þú leitað til læknis vegna veikinda/heilsubrests sem þú rekur til 
aðstæðna í vinnunni síðastliðna 12 mánuði 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 981 197 20,1 784 79,9 

Karlar 196 29 14,8 167 85,2 

Konur 785 168 21,4 617 78,6 

30 ára og yngri 95 14 14,7 81 85,3 

31-40 ára 246 40 16,3 206 83,7 

41-50 ára 270 63 23,3 207 76,7 

51-60 ára 258 55 21,3 203 78,7 

61 árs og eldri 104 24 23,1 80 76,9 

Kyn:  Tau-c=-,04;α=,025 
Aldur:  Tau-c=-,06;α=,040 
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Tafla 152.  Hefur þú leitað til læknis vegna veikinda/heilsubrests sem þú rekur til aðstæðna í vinnunni síðastliðna 
12 mánuði – greining sveitarfélaga 

Hefur þú leitað til læknis vegna veikinda/heilsubrests sem þú rekur til 
aðstæðna í vinnunni síðastliðna 12 mánuði 

  Já Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4035 739 18,3 3296 81,7 

Akureyri 981 197 20,1 784 79,9 

Hafnarfjörður 620 106 17,1 514 82,9 

Kópavogur 514 110 21,4 404 78,6 

Höfuðborgarsvæði 1650 306 18,5 1344 81,5 

Landsbyggð 2385 433 18,2 1952 81,8 

 

Tafla 153.  Færðu nægan nætursvefn? 

 Færðu nægan nætursvefn? 

  
Já, 5-7 nætur 

vikunnar 
Já, 3-4 nætur 

vikunnar 
Já, 1-2 nætur 

vikunnar 

Já, nokkrum 
sinnum í 
mánuði 

Nei, næstum 
aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 989 612 61,9 254 25,7 52 5,3 50 5,1 21 2,1 

Karlar 198 116 58,6 55 27,8 11 5,6 13 6,6 - - 

Konur 791 496 62,7 199 25,2 41 5,2 37 4,7 18 2,3 

30 ára og yngri 95 52 54,7 26 27,4 5 5,3 8 8,4 4 4,2 

31-40 ára 251 148 59,0 68 27,1 14 5,6 13 5,2 8 3,2 

41-50 ára 275 165 60,0 78 28,4 18 6,5 10 3,6 4 1,5 

51-60 ára 259 176 68,0 56 21,6 11 4,2 14 5,4 - - 

61 árs og eldri 102 66 64,7 26 25,5 - - 5 4,9 - - 

Aldur:  Tau-c=-,06;α=,008 

 

Tafla 154.  Færðu nægan nætursvefn – greining sveitarfélaga 

 Færðu nægan nætursvefn? 

  
Já, 5-7 nætur 

vikunnar 
Já, 3-4 nætur 

vikunnar 
Já, 1-2 nætur 

vikunnar 

Já, nokkrum 
sinnum í 
mánuði 

Nei, næstum 
aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4079 2576 63,2 1004 24,6 202 5,0 188 4,6 109 2,7 

Akureyri 989 612 61,9 254 25,7 52 5,3 50 5,1 21 2,1 

Hafnarfjörður 629 398 63,3 167 26,6 24 3,8 24 3,8 16 2,5 

Kópavogur 515 312 60,6 140 27,2 23 4,5 24 4,7 16 3,1 

Höfuðborgarsvæði 1669 1044 62,6 425 25,5 80 4,8 72 4,3 48 2,9 

Landsbyggð 2410 1532 63,6 579 24,0 122 5,1 116 4,8 61 2,5 
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Tafla 155.  Áttu við svefnvandamál að stríða? 

 Áttu við svefnvandamál að stríða?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Frekar oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 1000 453 45,3 232 23,2 218 21,8 70 7,0 27 2,7 2,0 

Karlar 198 98 49,5 52 26,3 33 16,7 11 5,6 4 2,0 1,8 

Konur 802 355 44,3 180 22,4 185 23,1 59 7,4 23 2,9 2,0 

30 ára og yngri 95 47 49,5 19 20,0 18 18,9 8 8,4 - - 2,0 

31-40 ára 251 131 52,2 55 21,9 47 18,7 12 4,8 6 2,4 1,8 

41-50 ára 277 133 48,0 57 20,6 65 23,5 14 5,1 8 2,9 1,9 

51-60 ára 265 108 40,8 71 26,8 59 22,3 22 8,3 5 1,9 2,0 

61 árs og eldri 105 31 29,5 29 27,6 28 26,7 12 11,4 5 4,8 2,3 

Kyn:  Tau-c=,05;α=,042 
Aldur:  Tau-c=,09;α=,000 

 

Tafla 156.  Áttu við svefnvandamál að stríða – greining sveitarfélaga 

 Áttu við svefnvandamál að stríða?   

  Mjög sjaldan 
eða aldrei 

Frekar sjaldan Stundum Frekar oft 
Mjög oft eða 

alltaf 
 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4087 1943 47,5 864 21,1 861 21,1 314 7,7 105 2,6 2,0 

Akureyri 1000 453 45,3 232 23,2 218 21,8 70 7,0 27 2,7 2,0 

Hafnarfjörður 633 304 48,0 142 22,4 119 18,8 54 8,5 14 2,2 1,9 

Kópavogur 514 247 48,1 104 20,2 115 22,4 33 6,4 15 2,9 2,0 

Höfuðborgarsvæði 1671 784 46,9 351 21,0 359 21,5 133 8,0 44 2,6 2,0 

Landsbyggð 2416 1159 48,0 513 21,2 502 20,8 181 7,5 61 2,5 2,0 

 

Tafla 157.  Hefur þrekleysi truflað daglegt líf þitt? 

 Þrekleysi 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 915 90 9,8 4 0,4 375 41,0 446 48,7 

Karlar 184 17 9,2 - - 47 25,5 118 64,1 

Konur 731 73 10,0 - - 328 44,9 328 44,9 

30 ára og yngri 91 9 9,9 - - 27 29,7 54 59,3 

31-40 ára 239 18 7,5 - - 117 49,0 103 43,1 

41-50 ára 263 32 12,2 - - 114 43,3 117 44,5 

51-60 ára 232 19 8,2 - - 92 39,7 120 51,7 

61 árs og eldri 84 11 13,1 - - 24 28,6 48 57,1 

Kyn:  Tau-c=-,11;α=,000 
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Tafla 158.  Hefur þrekleysi truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Þrekleysi 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3866 456 11,8 25 0,6 1542 39,9 1843 47,7 

Akureyri 915 90 9,8 4 0,4 375 41,0 446 48,7 

Hafnarfjörður 595 81 1,6 - - 235 39,5 277 46,6 

Kópavogur 493 73 14,8 4 0,8 215 43,6 201 40,8 

Höfuðborgarsvæði 1585 229 14,4 9 0,6 609 38,4 738 46,6 

Landsbyggð 2281 227 10,0 16 0,7 933 40,9 1105 48,4 

Landssvæði:  Tau-c=,04;α=,022 

 

Tafla 159.  Hefur vöðvabólga trufla daglegt líf þitt? 

 Vöðvabólga 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 936 50 5,3 4 0,4 602 64,3 280 29,9 

Karlar 185 8 4,3 - - 85 45,9 90 48,6 

Konur 751 42 5,6 - - 517 6,8 190 25,3 

30 ára og yngri 90 5 5,6 - - 46 51,1 39 43,3 

31-40 ára 244 12 4,9 - - 176 72,1 56 23,0 

41-50 ára 268 16 6,0 - - 177 66,0 73 27,2 

51-60 ára 238 11 4,6 - - 147 61,8 79 33,2 

61 árs og eldri 90 5 5,6 - - 54 60,0 30 33,3 

Kyn:  Tau-c=-,14;α=,000 

Tafla 160.  Hefur vöðvabólga trufla daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Vöðvabólga 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3946 265 6,7 39 1,0 2440 61,8 1202 30,5 

Akureyri 936 50 5,3 4 0,4 602 64,3 280 29,9 

Hafnarfjörður 611 45 7,4 6 1,0 399 65,3 161 26,4 

Kópavogur 503 52 10,3 7 1,4 303 60,2 141 28,0 

Höfuðborgarsvæði 1625 141 8,7 22 1,4 984 60,6 478 29,4 

Landsbyggð 2321 124 5,3 17 0,7 1456 62,7 724 31,2 
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Tafla 161.  Hafa verkir í baki/herðum truflað daglegt líf þitt? 

 Verkir í baki/herðum 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 937 57 6,1 4 0,4 600 64,0 276 29,5 

Karlar 186 10 5,4 - - 95 51,1 79 42,5 

Konur 751 47 6,3 - - 505 67,2 197 26,2 

30 ára og yngri 90 10 11,1 - - 46 51,1 33 36,7 

31-40 ára 243 16 6,6 - - 162 66,7 65 26,7 

41-50 ára 263 14 5,3 - - 175 66,5 73 27,8 

51-60 ára 241 11 4,6 - - 151 62,7 77 32,0 

61 árs og eldri 94 6 6,4 - - 63 67,0 25 26,6 

Kyn:  Tau-c=-,10;α=,000 

Tafla 162.  Hafa verkir í baki/herðum truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Verkir í baki/herðum 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3927 282 7,2 30 0,8 2319 59,1 1296 33,0 

Akureyri 937 57 6,1 4 0,4 600 64,0 276 29,5 

Hafnarfjörður 607 52 8,6 5 0,8 355 58,5 195 32,1 

Kópavogur 497 49 9,9 - - 289 58,1 156 31,4 

Höfuðborgarsvæði 1607 146 9,1 15 0,9 915 56,9 531 33,0 

Landsbyggð 2320 136 5,9 15 0,6 1404 60,5 765 33,0 

Tafla 163.  Hafa tíðir höfuðverkir truflað daglegt líf þitt 

 Tíðir höfuðverkir 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 884 43 4,9 - - 262 29,6 576 65,2 

Karlar 179 6 3,4 - - 34 19,0 138 77,1 

Konur 705 37 5,2 - - 228 32,3 438 62,1 

30 ára og yngri 91 5 5,5 - - 28 30,8 57 62,6 

31-40 ára 240 15 6,3 - - 79 32,9 145 60,4 

41-50 ára 253 14 5,5 - - 90 35,6 148 58,5 

51-60 ára 212 6 2,8 - - 43 20,3 163 76,9 

61 árs og eldri 83 - - - - 21 25,3 6 72,3 

Kyn:  Tau-c=-,10;α=,000 
Aldur:  Tau-c=,09;α=,000 
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Tafla 164.  Hafa tíðir höfuðverkir truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Tíðir höfuðverkir 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3788 253 6,7 24 0,6 1143 30,2 2368 62,5 

Akureyri 884 43 4,9 - - 262 29,6 576 65,2 

Hafnarfjörður 587 40 6,8 - - 179 30,5 365 62,2 

Kópavogur 481 43 8,9 6 1,2 150 31,2 282 58,6 

Höfuðborgarsvæði 1555 117 7,5 12 0,8 451 29,0 975 62,7 

Landsbyggð 2233 136 6,1 12 0,5 692 31,0 1393 62,4 

Tafla 165.  Hafa verkir í kvið truflað daglegt líf þitt? 

 Verkir í kvið 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 881 21 2,4 - - 132 15,0 726 82,4 

Karlar 181 - - - - 23 12,7 155 85,6 

Konur 700 19 2,7 - - 109 15,6 571 81,6 

30 ára og yngri 92 4 4,3 - - 17 18,5 70 76,1 

31-40 ára 240 6 2,5 - - 42 17,5 192 80,0 

41-50 ára 253 5 2,0 - - 40 15,8 207 81,8 

51-60 ára 215 6 2,8 - - 20 9,3 189 87,9 

61 árs og eldri 77 - - - - 13 16,9 64 83,1 

Aldur:  Tau-c=,05;α=,014 

Tafla 166.  Hafa verkir í kvið truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Verkir í kvið 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3752 176 4,7 11 0,3 583 15,5 2982 79,5 

Akureyri 881 21 2,4 - - 132 15,0 726 82,4 

Hafnarfjörður 581 41 7,1 - - 89 15,3 449 77,3 

Kópavogur 469 36 7,7 - - 83 17,7 348 74,2 

Höfuðborgarsvæði 1534 107 7,0 6 0,4 233 15,2 1188 77,4 

Landsbyggð 2218 69 3,1 5 0,5 350 15,8 1794 80,9 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,001 
Svæði:  Tau-c=,04;α=,003 
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Tafla 167.  Hafa andþyngsli truflað daglegt líf þitt? 

 Andþyngsli 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 875 27 3,1 - - 64 7,3 783 89,5 

Karlar 178 - - - - 13 7,3 162 91,0 

Konur 697 24 3,4 - - 51 7,3 621 89,1 

30 ára og yngri 92 - - - - 7 7,6 83 90,2 

31-40 ára 240 9 3,8 - - 12 5,0 218 90,8 

41-50 ára 250 7 2, - - 22 8,8 221 88,4 

51-60 ára 215 8 3,7 - - 18 8,4 189 87,9 

61 árs og eldri 74 - - - - 5 6,8 68 91,9 

 

Tafla 168.  Hafa andþyngsli truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Andþyngsli 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3753 167 4,4 16 0,4 335 8,9 3235 86,2 

Akureyri 875 27 3,1 - - 64 7,3 783 89,5 

Hafnarfjörður 583 37 6,3 - - 55 9,4 489 83,9 

Kópavogur 471 27 5,7 5 1,1 45 9,6 394 83,7 

Höfuðborgarsvæði 1538 88 5,7 10 0,7 137 8,9 1303 84,7 

Landsbyggð 2215 79 3,6 6 0,3 198 8,9 1932 87,2 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,02;α=,017 
Landssvæði:  Tau-c=,03;α=,020 
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Tafla 169.  Hafa svefnerfiðleikar truflað daglegt líf þitt? 

 Svefnerfiðleikar 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 910 55 6,0 4 0,4 321 35,3 530 58,2 

Karlar 186 6 3,2 - - 55 29,6 124 66,7 

Konur 724 49 6,8 - - 26 36,7 406 56,1 

30 ára og yngri 92 7 7,6 - - 21 22,8 63 68,5 

31-40 ára 242 16 6,6 - - 66 27,3 158 65,3 

41-50 ára 260 18 6,9 - - 93 35,8 149 57,3 

51-60 ára 230 11 4,8  - 98 42,6 120 52,2 

61 árs og eldri 81 - - - - 41 50,6 37 45,7 

Kyn:  Tau-c=-,08;α=,004 
Aldur:  Tau-c=-,09;α=,000 
 

Tafla 170.  Hafa svefnerfiðleikar truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Svefnerfiðleikar 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3859 323 8,4 23 0,6 1202 31,1 2311 59,9 

Akureyri 910 55 6,0 4 0,4 321 35,3 530 58,2 

Hafnarfjörður 596 46 7,8 6 1,0 164 27,5 350 58,7 

Kópavogur 490 46 9,4 5 1,0 156 31,8 283 57,8 

Höfuðborgarsvæði 1586 176 11,1 11 0,7 474 29,9 925 58,3 

Landsbyggð 2273 147 6,5 12 0,5 728 32,0 1386 61,0 

Svæði:  Tau-c=,04;α=,009 
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Tafla 171.  Hafa þungar áhyggjur truflað daglegt líf þitt? 

 Þungar áhyggjur 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 893 115 12,9 9 1,0 248 27,8 521 58,3 

Karlar 179 16 8,9 - - 46 25,7 114 63,7 

Konur 714 99 13,9 6 0,8 202 28,3 407 57,0 

30 ára og yngri 89 12 13,5 - - 26 29,2 50 56,2 

31-40 ára 241 40 16,6 - - 59 24,5 139 57,7 

41-50 ára 256 33 12,9 4 1,6 73 28,5 146 57,0 

51-60 ára 224 23 10,3 - - 70 31,3 131 58,5 

61 árs og eldri 78 6 7,7 - - 19 24,4 52 66,7 

Tafla 172.  Hafa þungar áhyggjur truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Þungar áhyggjur 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3791 694 18,3 46 1,2 937 24,7 2114 55,8 

Akureyri 893 115 12,9 9 1,0 248 27,8 521 58,3 

Hafnarfjörður 583 147 25,2 7 1,2 137 23,5 292 50,1 

Kópavogur 477 112 23,5 9 1,9 129 27,0 227 47,6 

Höfuðborgarsvæði 1551 376 24,2 19 1,2 356 23,0 800 51,6 

Landsbyggð 2240 31 14,2 27 1,2 581 25,9 1314 58,7 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,04;α=,003 
Landssvæði:  Tau-c=,10;α=,000 

Tafla 173.  Hefur kvíði truflað daglegt líf þitt? 

 Kvíði 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 907 107 11,8 10 1,1 277 30,5 513 56,6 

Karlar 185 19 10,3 - - 54 29,2 109 58,9 

Konur 722 88 12,2 7 1,0 223 30,9 404 56,0 

30 ára og yngri 91 11 12,1 - - 28 30,8 52 57,1 

31-40 ára 243 34 14,0 - - 65 26,7 142 58,4 

41-50 ára 259 33 12,7 7 2,7 83 32,0 136 52,5 

51-60 ára 226 21 9,3 - - 74 32,7 131 58,0 

61 árs og eldri 82 7 8,5 - - 25 30,5 49 59,8 
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Tafla 174.  Hefur kvíði truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Kvíði 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3839 627 16,3 56 1,5 1056 27,5 2100 54,7 

Akureyri 907 107 11,8 10 1,1 277 30,5 513 56,6 

Hafnarfjörður 588 127 21,6 8 1,4 147 25,0 306 52,0 

Kópavogur 486 100 20,6 9 1,9 148 30,5 229 47,1 

Höfuðborgarsvæði 1570 336 21,4 23 1,5 404 25,7 807 51,4 

Landsbyggð 2269 291 12,8 33 1,5 652 28,7 1293 57,0 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,04;α=,017 
Landssvæði:  Tau-c=,08;α=,000 

Tafla 175.  Hefur depurð truflað daglegt líf þitt? 

 Depurð 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 893 79 8,8 8 0,9 226 25,3 580 64,9 

Karlar 182 13 7,1 - - 40 22,0 127 69,8 

Konur 711 66 9,3 6 0,8 185 26,2 453 63,7 

30 ára og yngri 92 8 8,7 - - 26 28,3 57 62,0 

31-40 ára 242 21 8,7 - - 63 26,0 157 64,9 

41-50 ára 254 25 9,8 4 1,6 63 24,8 162 63,8 

51-60 ára 217 17 7,8 - - 55 25,3 145 66,8 

61 árs og eldri 82 7 8,5 - - 17 20,7 56 68,3 

Tafla 176.  Hefur depurð truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Depurð 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3804 503 13,2 43 1,1 813 21,4 2445 64,3 

Akureyri 893 79 8,8 8 0,9 226 25,3 580 64,9 

Hafnarfjörður 587 108 18,4 5 0,9 103 17,5 371 63,2 

Kópavogur 486 82 16,9 9 1,9 108 22,2 287 59,1 

Höfuðborgarsvæði 1562 277 17,7 20 1,3 293 18,8 972 62,2 

Landsbyggð 2242 226 10,1 23 1,0 520 23,2 1473 65,7 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,037 
Landssvæði:  Tau-c=,06;α=,000 
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Tafla 177.  Hafa hjartsláttartruflanir truflað daglegt líf þitt? 

 Hjartsláttartruflanir 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 888 33 3,7 - - 133 15,0 719 81,0 

Karlar 180 - - - - 23 12,8 154 85,6 

Konur 708 3 4,2 - - 110 15,5 565 79,8 

30 ára og yngri 92 - - - - 5 5,4 85 92,4 

31-40 ára 239 10 4,2 - - 30 12,6 199 83,3 

41-50 ára 254 8 3,1 - - 40 15,7 204 80,3 

51-60 ára 220 12 5,5 - - 41 18,6 167 75,9 

61 árs og eldri 80 - - - - 16 20,0 62 77,5 

Kyn:  Tau-c=-,04;α=,043 
Aldur:  Tau-c=-,06;α=,001 

Tafla 178.  Hafa hjartsláttartruflanir truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Hjartsláttartruflanir 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3771 173 4,6 19 0,5 527 14,0 3052 80,9 

Akureyri 888 33 3,7 - - 133 15,0 719 81,0 

Hafnarfjörður 581 32 5,5 4 0,7 74 12,7 471 81,1 

Kópavogur 473 29 6,1 5 1,1 55 11,6 384 81,2 

Höfuðborgarsvæði 1538 84 5,5 10 0,7 191 12,4 1253 81,5 

Landsbyggð 2233 89 4,0 9 0,4 336 15,0 1799 80,6 

Tafla 179.  Hefur hækkaður blóðþrýstingur truflað daglegt líf þitt? 

 Hækkaður blóðþrýstingur 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 903 36 4,0 7 0,8 167 18,5 693 76,7 

Karlar 184 7 3,8 - - 34 18,5 141 76,6 

Konur 719 29 4,0 5 0,7 133 18,5 552 76,8 

30 ára og yngri 92 - - - - 5 5,4 85 92,4 

31-40 ára 239 9 3,8 - - 28 11,7 200 83,7 

41-50 ára 253 8 3,2 - - 38 15,0 205 81,0 

51-60 ára 228 12 5,3 - - 61 26,8 153 67,1 

61 árs og eldri 87 5 5,7 - - 34 39,1 47 54,0 

Aldur:  Tau-c=-,15;α=,000 
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Tafla 180.  Hefur hækkaður blóðþrýstingur truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Hækkaður blóðþrýstingur 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3795 170 4,5 43 1,1 681 17,9 2901 76,4 

Akureyri 903 36 4,0 7 0,8 167 18,5 693 76,7 

Hafnarfjörður 583 22 3,8 15 2,6 94 16,1 452 77,5 

Kópavogur 477 24 5,0 - - 83 17,4 368 77,1 

Höfuðborgarsvæði 1550 74 4,8 22 1,4 257 16,6 1197 77,2 

Landsbyggð 2245 96 4,3 21 0,9 424 18,9 1704 75,9 

 

Tafla 181.  Hefur ristilkrampi truflað daglegt líf þitt? 

 Ristilkrampi 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 874 19 2,2 - - 101 11,6 753 86,2 

Karlar 180 - - - - 9 5,0 167 92,8 

Konur 694 16 2,3 - - 92 13,3 586 84,4 

30 ára og yngri 92 5 5,4 - - 9 9,8 78 84,8 

31-40 ára 239 4 1,7 - - 32 13,4 203 84,9 

41-50 ára 253 - - -  32 12,6 217 85,8 

51-60 ára 212 5 2,4 - - 19 9,0 188 88,7 

61 árs og eldri 73 - - - - 9 12,3 63 86,3 

Kyn:  Tau-c=-,05;α=,001 

 

Tafla 182.  Hefur ristilkrampi truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Ristilkrampi 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3738 78 2,1 22 0,6 451 12,1 3187 85,3 

Akureyri 874 19 2,2 - - 101 11,6 753 86,2 

Hafnarfjörður 574 14 2,4 4 0,7 60 10,5 496 86,4 

Kópavogur 473 16 3,4 6 1,3 68 14,4 383 81,0 

Höfuðborgarsvæði 1529 36 2,4 13 0,9 173 11,3 1307 85,5 

Landsbyggð 2209 42 1,9 9 0,4 278 12,6 1880 85,1 
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Tafla 183.  Hefur kvef/umgangspestir truflað daglegt líf þitt? 

 Kvef/umgangspestir 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 889 26 2,9 - - 491 55,2 369 41,5 

Karlar 181 4 2,2 - - 94 51,9 81 44,8 

Konur 708 22 3,1 - - 397 56,1 288 40,7 

30 ára og yngri 91 4 4,4 - - 57 62,6 29 31,9 

31-40 ára 240 8 3,3 - - 152 63,3 80 33,3 

41-50 ára 256 6 2,3 - - 137 53,5 113 44,1 

51-60 ára 221 7 3,2 - - 107 48,4 106 48,0 

61 árs og eldri 76 - - - - 37 48,7 37 48,7 

Aldur:  Tau-c=,10;α=,000 

 

Tafla 184.  Hefur kvef/umgangspestir truflað daglegt líf þitt – greining sveitarfélaga 

 Kvef/umgangspestir 

  
Já, frá því að 

efnahagshrunið varð á 
haustmánuðum 2008 

Já en einungis áður en 
efnahagshrunið varða 

á haustmánuðum 
2008 

Já, ég hef fundið fyrir þessu 
bæði yfir og eftir 
efnahagshrunið á 

haustmánuðum 2008 

Nei, aldrei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 3774 165 4,4 21 0,6 1998 52,9 1590 42,1 

Akureyri 889 26 2,9 - - 491 55,2 369 41,5 

Hafnarfjörður 574 35 6,1 - - 307 53,5 231 40,2 

Kópavogur 474 38 8,0 4 0,8 238 50,2 194 40,9 

Höfuðborgarsvæði 1541 94 6,1 9 0,6 797 51,7 641 41,6 

Landsbyggð 2233 71 3,2 12 0,5 1201 53,8 949 42,5 

 

Tafla 185.  Ég hef litið bjartsýnum augum til framtíðarinnar 

 Ég hef litið bjartsýnum augum til framtíðarinnar   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 985 6 0,6 19 1,9 152 15,4 492 49,9 316 32,1 4,1 

Karlar 195 - - 7 3,6 38 19,5 91 46,7 58 29,7 4,0 

Konur 790 5 0,6 12 1,5 114 14,4 401 50,8 258 32,7 4,1 

30 ára og yngri 94 - - - - 17 18,1 46 48,9 28 29,8 4,0 

31-40 ára 249 - - - - 39 15,7 139 55,8 67 26,9 4,1 

41-50 ára 274 - - - - 45 16,4 131 47,8 94 34,4 4,2 

51-60 ára 260 - - 6 2,3 39 15,0 121 46,5 91 35,0 4,1 

61 árs og eldri 102 - - 5 4,9 12 11,8 51 50,0 34 33,3 4,1 
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Tafla 186.  Ég hef litið bjartsýnum augum til framtíðarinnar – greining sveitarfélaga 

 Ég hef litið bjartsýnum augum til framtíðarinnar   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4063 13 0,3 143 3,5 684 16,8 1990 49,0 1233 30,3 4,1 

Akureyri 985 6 0,6 19 1,9 152 15,4 492 49,9 316 32,1 4,1 

Hafnarfjörður 631 3 0,5 31 4,9 101 16,0 320 50,7 176 27,9 4,0 

Kópavogur 510 - - 29 5,7 98 19,2 251 49,2 132 25,9 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1662 - - 73 4,4 287 17,3 819 49,3 480 28,9 4,0 

Landsbyggð 2401 10 0,4 70 2,9 397 16,5 1171 48,8 753 31,4 4,1 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,030 

 

Tafla 187.  Mér hefur þótt ég gera gagn 

 Mér hefur þótt ég gera gagn   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 983 - - 12 1,2 92 9,4 570 58,0 307 31,2 4,2 

Karlar 195 - - - - 23 11,8 108 55,4 61 31,3 4,2 

Konur 788 - - 9 1,1 69 8,8 462 58,6 246 31,2 4,2 

30 ára og yngri 94 - - 4 4,3 21 22,3 47 50,0 20 21,3 3,8 

31-40 ára 249 - - 5 2,0 18 7,2 169 67,9 57 22,9 4,1 

41-50 ára 272 - - - - 25 9,2 150 55,1 95 34,9 4,2 

51-60 ára 260 - - - - 21 8,1 143 55,0 95 36,5 4,3 

61 árs og eldri 101 - - - - 7 6,9 56 55,4 38 37,6 4,3 

Aldur:  Tau-c=,11;α=,000 

 

Tafla 188.  Mér hefur þótt ég gera gagn – greining sveitarfélaga 

 Mér hefur þótt ég gera gagn   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4057 5 0,1 52 1,3 420 10,4 2370 58,4 1210 29,8 4,2 

Akureyri 983 - - 12 1,2 92 9,4 570 58,0 307 31,2 4,2 

Hafnarfjörður 629 - - 8 1,3 65 10,3 358 56,9 198 31,5 4,2 

Kópavogur 513 - - 5 1,0 60 11,7 302 58,9 145 28,3 4,1 

Höfuðborgarsvæði 1659 - - 17 1,0 175 10,5 948 57,1 518 31,2 4,2 

Landsbyggð 2398 4 0,2 35 1,5 245 10,2 1422 59,3 692 28,9 4,2 
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Tafla 189.  Ég hef verið afslöppuð/afslappaður 

 Ég hef verið afslöppuð/afslappaður   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 981 5 0,5 59 6,0 259 26,4 497 50,7 161 16,4 3,8 

Karlar 195 - - 14 7,2 48 24,6 102 52,3 30 15,4 3,8 

Konur 786 4 0,5 45 5,7 211 26,8 395 50,3 131 16,7 3,8 

30 ára og yngri 94 - - 6 6,4 27 28,7 47 50,0 11 11,7 3,6 

31-40 ára 248 - - 18 7,3 64 25,8 136 54,8 29 11,7 3,7 

41-50 ára 274 - - 20 7,3 81 29,6 129 47,1 43 15,7 3,7 

51-60 ára 260 - - 13 5,0 65 25,0 133 51,2 49 18,8 3,8 

61 árs og eldri 99 - - - - 22 22,2 46 46,5 29 29,3 4,0 

Aldur:  Tau-c=,09;α=,000 

 

Tafla 190.  Ég hef verið afslöppuð/afslappaður – greining sveitarfélaga 

 Ég hef verið afslöppuð/afslappaður   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4048 19 0,5 281 6,9 1123 27,7 2046 50,5 579 14,3 3,7 

Akureyri 981 5 0,5 59 6,0 259 26,4 497 50,7 161 16,4 3,8 

Hafnarfjörður 628 - - 40 6,4 186 29,6 324 51,6 76 12,1 3,7 

Kópavogur 510 - - 38 7,5 144 28,2 242 47,5 84 16,5 3,7 

Höfuðborgarsvæði 1656 6 0,4 109 6,6 480 29,0 829 50,1 232 14,0 3,7 

Landsbyggð 2392 13 0,5 172 7,2 643 26,9 1217 50,9 347 14,5 3,7 

 

Tafla 191.  Mér hefur gengið vel að takast á við vandamál 

 Mér hefur gengið vel að takast á við vandamál   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 978 - - 16 1,6 187 18,9 613 62,1 171 17,3 4,0 

Karlar 195 - - - - 40 20,5 118 60,5 34 17,4 3,9 

Konur 792 - - 13 1,6 147 18,6 495 62,5 137 17,3 4,0 

30 ára og yngri 94 - - - - 21 22,3 58 61,7 12 12,8 3,8 

31-40 ára 249 - - 4 1,6 43 17,3 170 68,3 32 12,9 3,9 

41-50 ára 273 - - 6 2,2 47 17,2 175 64,1 45 16,5 4,0 

51-60 ára 262 - - - - 57 21,8 150 57,3 53 20,2 4,0 

61 árs og eldri 102 - - - - 17 16,7 57 55,9 27 26,5 4,1 

Aldur:  Tau-c=,05;α=,025 
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Tafla 192.  Mér hefur gengið vel að takast á við vandamál – greining sveitarfélaga 

 Mér hefur gengið vel að takast á við vandamál   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4059 - - 58 1,4 739 18,2 2525 62,2 736 18,1 4,0 

Akureyri 978 - - 16 1,6 187 18,9 613 62,1 171 17,3 4,0 

Hafnarfjörður 627 - - 5 0,8 101 16,1 398 63,5 123 19,6 4,0 

Kópavogur 511 - - 6 1,2 96 18,8 301 58,9 108 21,1 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1657 - - 19 1,1 289 17,4 1023 61,7 326 19,7 4,0 

Landsbyggð 2402 - - 39 1,6 450 18,7 1502 62,5 410 17,1 4,0 

 

Tafla 193.  Ég hef hugsað skýrt 

 Ég hef hugsað skýrt   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 986 - - 9 0,9 121 12,3 591 59,9 264 26,8 4,1 

Karlar 195 - - 4 2,1 21 10,8 110 56,4 59 30,3 4,1 

Konur 791 - - 5 0,6 100 12,6 481 60,8 205 25,9 4,1 

30 ára og yngri 94 - - - - 16 17,0 55 58,5 21 22,3 4,0 

31-40 ára 248 - - - - 28 11,3 162 65,3 55 22,2 4,1 

41-50 ára 272 - - - - 31 11,4 160 58,8 79 29,0 4,2 

51-60 ára 264 - - - - 37 14,0 154 58,3 71 26,9 4,1 

61 árs og eldri 102 - - - - 9 8,8 55 53,9 37 36,3 4,3 

Aldur:  Tau-c=,05;α=,025 

 

Tafla 194.  Ég hef hugsað skýrt – greining sveitarfélaga 

 Ég hef hugsað skýrt   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4048 - - 29 0,7 544 13,4 2461 60,8 1012 25,0 4,1 

Akureyri 986 - - 9 0,9 121 12,3 591 59,9 264 26,8 4,1 

Hafnarfjörður 622 - - - - 83 13,3 390 62,7 146 23,5 4,1 

Kópavogur 512 - - - - 71 13,9 302 59,0 138 27,0 4,1 

Höfuðborgarsvæði 1653 - - 12 0,7 217 13,1 994 60,1 430 26,0 4,1 

Landsbyggð 2395 - - 17 0,7 327 13,7 1467 61,3 582 24,3 4,1 
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Tafla 195.  Mér hefur fundist ég náin(n) öðrum 

 Mér hefur fundist ég náin(n) öðrum   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 971 7 0,7 36 3,7 135 13,9 478 49,2 315 32,4 4,1 

Karlar 192 - - 5 2,6 37 19,3 97 50,5 51 26,6 4,0 

Konur 779 5 0,6 31 4,0 98 12,6 381 48,9 264 33,9 4,1 

30 ára og yngri 93 - - - - 15 16,1 43 46,2 31 33,3 4,1 

31-40 ára 249 - - 7 2,8 32 12,9 134 53,8 73 29,3 4,1 

41-50 ára 271 - - 11 4,1 36 13,3 135 49,8 88 32,5 4,1 

51-60 ára 257 - - 10 3,9 40 15,6 127 49,4 79 30,7 4,1 

61 árs og eldri 96 - - 6 6,3 11 11,5 39 40,6 40 41,7 4,2 

Kyn:  Tau-c=,06;α=,026 

 

Tafla 196.  Mér hefur fundist ég náin(n) öðrum – greining sveitarfélaga 

 Mér hefur fundist ég náin(n) öðrum   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4038 23 0,6 158 3,9 590 14,6 1920 47,5 1347 33,4 4,1 

Akureyri 971 7 0,7 36 3,7 135 13,9 478 49,2 315 32,4 4,1 

Hafnarfjörður 628 - - 21 3,3 82 13,1 34 48,4 221 35,2 4,2 

Kópavogur 513 4 0,8 24 4,7 74 14,4 217 42,3 194 37,8 4,1 

Höfuðborgarsvæði 1654 7 0,4 66 4,0 241 14,6 737 44,6 603 36,5 4,1 

Landsbyggð 2384 16 0,7 92 3,9 349 14,6 1183 49,6 744 31,2 4,1 

 

Tafla 197.  Ég hef átt auðvelt með að gera upp hug minn 

 Ég hef átt auðvelt með að gera upp hug minn   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 979 5 0,5 44 4,5 227 23,2 496 50,7 207 21,1 3,9 

Karlar 195 - - 9 4,6 41 21,0 96 49,2 48 24,6 3,9 

Konur 784 4 0,5 35 4,5 186 23,7 400 51,0 159 20,3 3,9 

30 ára og yngri 94 - - 9 9,6 27 28,7 41 43,6 14 14,9 3,6 

31-40 ára 249 - - 13 5,2 62 24,9 139 55,8 35 14,1 3,8 

41-50 ára 270 - - 8 3,0 61 22,6 147 54,4 54 20,0 3,9 

51-60 ára 261 - - 9 3,4 61 23,4 119 45,6 70 26,8 3,9 

61 árs og eldri 98 - - 5 5,1 14 14,3 47 48,0 32 32,7 4,1 

Aldur:  Tau-c=,11;α=,000 
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Tafla 198.  Ég hef átt auðvelt með að gera upp hug minn – greining sveitarfélaga 

 Ég hef átt auðvelt með að gera upp hug minn   

  Aldrei Sjaldan Stundum Oft Alltaf  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4033 13 0,3 187 4,6 958 23,8 2077 51,5 798 19,8 3,9 

Akureyri 979 5 0,5 44 4,5 227 23,2 496 50,7 207 21,1 3,9 

Hafnarfjörður 626 - - 21 3,4 139 22,2 341 54,5 123 19,6 3,9 

Kópavogur 508 - - 25 4,9 134 26,4 238 46,9 110 21,7 3,9 

Höfuðborgarsvæði 1650 5 0,3 73 4,4 385 23,3 840 50,9 347 21,0 3,9 

Landsbyggð 2383 8 0,3 114 4,8 573 24,0 1237 51,9 451 18,9 3,8 

 

Tafla 199.  Ég hæli vinnustaðnum við vini mína 

 Ég hæli vinnustaðnum við vini mína   

  Alveg 
ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hlutlaus Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 998 16 1,6 39 3,9 156 15,6 409 41,0 378 37,9 4,1 

Karlar 198 8 430 10 5,1 43 21,7 87 43,9 50 25,3 3,8 

Konur 800 8 1,0 29 3,6 113 14,1 322 40,3 328 41,0 4,2 

30 ára og yngri 95 7 7,4 - - 15 15,8 39 41,1 31 32,6 3,9 

31-40 ára 251 - - 12 4,8 43 17,1 100 39,8 94 37,5 4,1 

41-50 ára 275 - - 15 5,5 45 16,4 110 40,0 103 37,5 4,1 

51-60 ára 264 4 1,5 4 1,5 38 14,4 128 48,5 90 34,1 4,1 

61 árs og eldri 106 - - 4 3,8 13 12,3 31 29,2 57 53,8 4,3 

Kyn:  Tau-c=,12;α=,000 
Aldur:  Tau-c=,06;α=,018 

 

Tafla 200.  Ég hæli vinnustaðnum við vini mína – greining sveitarfélaga 

 Ég hæli vinnustaðnum við vini mína   

  Alveg 
ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hlutlaus Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4100 56 1,4 151 3,7 692 16,9 1673 40,8 1528 37,3 4,1 

Akureyri 998 16 1,6 39 3,9 156 15,6 409 41,0 378 37,9 4,1 

Hafnarfjörður 636 12 1,9 19 3,0 115 18,1 254 39,9 236 37,1 4,1 

Kópavogur 517 4 0,8 31 6,0 89 17,2 209 40,4 184 35,6 4,0 

Höfuðborgarsvæði 1674 21 1,3 61 3,6 294 17,6 674 40,3 624 37,3 4,1 

Landsbyggð 2426 35 1,4 90 3,7 398 16,4 999 41,2 904 37,3 4,1 
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Tafla 201.  Á þessum vinnustað vil ég sannarlega leggja mig alla(n) fram 

 Á þessum vinnustað vil ég sannarlega leggja mig alla(n) fram   

  Alveg 
ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hlutlaus Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 991 5 0,5 11 1,1 35 3,5 349 35,2 591 59,6 4,5 

Karlar 198 - - - - 15 7,6 75 37,9 104 52,5 4,4 

Konur 793 4 0,5 8 1,0 20 2,5 274 34,6 487 61,4 4,6 

30 ára og yngri 95 - - 4 4,2 6 6,3 39 41,1 44 46,3 4,3 

31-40 ára 251 - - - - 7 2,8 98 39,0 143 57,0 4,5 

41-50 ára 274 - - - - 9 3,3 92 33,6 170 62,0 4,6 

51-60 ára 260 - - - - 9 3,5 91 35,0 157 60,4 4,5 

61 árs og eldri 105 - - - - 4 3,8 27 25,7 73 69,5 4,6 

Kyn:  Tau-c=,07;α=,010 
Aldur:  Tau-c=,07;α=,003 

 

Tafla 202.  Á þessum vinnustað vil ég sannarlega leggja mig alla(n) fram – greining sveitarfélaga 

 Á þessum vinnustað vil ég sannarlega leggja mig alla(n) fram   

  Alveg 
ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hlutlaus Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4092 22 0,5 46 1,1 259 6,3 1470 35,9 2295 56,1 4,5 

Akureyri 991 5 0,5 11 1,1 35 3,5 349 35,2 591 59,6 4,5 

Hafnarfjörður 634 5 0,8 7 1,1 44 6,9 225 35,5 353 55,7 4,4 

Kópavogur 517 - - 6 1,2 44 8,5 204 39,5 261 50,5 4,4 

Höfuðborgarsvæði 1672 10 0,6 20 1,2 123 7,4 595 35,6 924 55,3 4,4 

Landsbyggð 2420 12 0,5 26 1,1 136 5,6 875 36,2 1371 56,7 4,5 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,03;α=,031 

 

Tafla 203.  Þegar einhver gagnrýnir vinnustaðinn tek ég það til mín 

 Þegar einhver gagnrýnir vinnustaðinn tek ég það til mín   

  Alveg 
ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hlutlaus Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 989 45 4,6 86 8,7 203 20,5 384 38,8 271 27,4 3,8 

Karlar 198 12 6,1 16 8,1 33 16,7 86 43,4 51 25,8 3,8 

Konur 791 33 4,2 70 8,8 170 21,5 298 37,7 220 27,8 3,8 

30 ára og yngri 95 11 11,6 8 8,4 26 27,4 34 35,8 16 16,8 3,4 

31-40 ára 250 8 3,2 18 7,2 44 17,6 117 46,8 63 25,2 3,8 

41-50 ára 273 12 4,4 24 8,8 62 22,7 106 38,8 69 25,3 3,7 

51-60 ára 261 7 2,7 24 9,2 49 18,8 98 37,5 83 31,8 3,9 

61 árs og eldri 103 6 5,8 11 10,7 20 19,4 28 27,2 38 36,9 3,8 

Kyn:  Tau-c=-,08;α=,009 
Aldur:  Tau-c=,06;α=,023 
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Tafla 204.  Þegar einhver gagnrýnir vinnustaðinn tek ég það til mín 

 Þegar einhver gagnrýnir vinnustaðinn tek ég það til mín   

  Alveg 
ósammála 

Frekar 
ósammála 

Hlutlaus Frekar sammála Mjög sammála  

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Öll sveitarfélög 4073 163 4,0 296 7,3 854 21,0 1607 39,5 1153 28,3 3,8 

Akureyri 989 45 4,6 86 8,7 203 20,5 384 38,8 271 27,4 3,8 

Hafnarfjörður 627 18 2,9 40 6,4 131 20,9 238 38,0 200 31,9 3,9 

Kópavogur 515 22 4,3 36 7,0 116 22,5 213 41,4 128 24,9 3,8 

Höfuðborgarsvæði 1660 67 4,0 109 6,6 359 21,6 647 39,0 478 28,8 3,8 

Landsbyggð 2413 96 4,0 187 7,7 495 20,5 960 39,8 675 28,0 3,8 

 

Tafla 205.  Er til skrifleg starfslýsing fyrir starf þitt? 

 Er til skrifleg starfslýsing fyrir starf þitt? 

  Já og hún er oft 
notuð 

Já en hún er 
sjaldan notuð 

Já en hún er aldrei 
notuð 

Nei Veit það ekki 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 983 290 29,5 373 37,9 90 9,2 92 9,4 138 14,0 

Karlar 197 48 24,4 67 34,0 28 14,2 22 11,2 32 16,2 

Konur 786 242 30,8 306 38,9 62 7,9 70 8,9 106 13,5 

30 ára og yngri 95 26 27,4 29 30,5 9 9,5 6 6,3 25 26,3 

31-40 ára 246 75 30,5 90 36,6 21 8,5 17 6,9 43 17,5 

41-50 ára 269 880 29,7 108 40,1 25 9,3 20 7,4 36 13,4 

51-60 ára 262 70 26,7 106 40,5 29 11,1 34 13,0 23 8,8 

61 árs og eldri 104 38 36,5 38 36,5 5 4,8 14 13,5 9 8,7 

Kyn:  Tau-c=-,08;α=,011 
Aldur:  Tau-c=-,08;α=,005 

 

Tafla 206.  Er til skrifleg starfslýsing fyrir starf þitt? 

 Er til skrifleg starfslýsing fyrir starf þitt? 

  Já og hún er oft 
notuð 

Já en hún er 
sjaldan notuð 

Já en hún er aldrei 
notuð 

Nei Veit það ekki 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4068 1173 28,8 1478 36,3 454 11,2 455 11,2 508 12,5 

Akureyri 983 290 29,5 373 37,9 90 9,2 92 9,4 138 14,0 

Hafnarfjörður 631 202 32,0 191 30,3 48 7,6 88 13,9 102 16,2 

Kópavogur 509 150 29,5 181 35,6 66 13,0 63 12,4 49 9,6 

Höfuðborgarsvæði 1659 493 29,7 575 34,7 170 10,2 201 12,1 220 13,3 

Landsbyggð 2409 680 28,2 903 37,5 284 11,8 254 10,5 288 12,0 
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Tafla 207.  Hefur þú farið í formlegt starfsmannasamtal á undanförnum tveimur árum? 

 Hefur þú farið í formlegt starfsmannasamtal á undanförnum tveimur árum? 

  Já, tvisvar eða oftar Já, einu sinni Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 993 338 34,0 364 36,7 291 29,3 

Karlar 196 66 33,7 58 29,6 72 36,7 

Konur 797 272 34,1 306 38,4 219 27,5 

30 ára og yngri 94 24 25,5 29 30,9 41 43,6 

31-40 ára 248 91 36,7 98 395 59 23,8 

41-50 ára 274 94 34,4 98 35,5 82 29,9 

51-60 ára 263 85 32,3 96 36,5 82 31,2 

61 árs og eldri 107 43 40,2 38 35,5 26 24,3 

Tafla 208.  Hefur þú farið í formlegt starfsmannasamtal á undanförnum tveimur árum? 

 Hefur þú farið í formlegt starfsmannasamtal á undanförnum tveimur árum? 

  Já, tvisvar eða oftar Já, einu sinni Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4062 1918 47,2 1162 28,6 982 24,2 

Akureyri 993 338 34,0 364 36,7 291 29,3 

Hafnarfjörður 625 334 53,4 164 26,2 127 20,3 

Kópavogur 513 233 45,4 167 32,6 113 22,0 

Höfuðborgarsvæði 1658 837 50,5 481 29,0 340 20,5 

Landsbyggð 2404 1081 45,0 681 28,3 642 26,7 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,07;α=,000 
Landssvæði:  Tau-c=,07;α=,000 

Tafla 209.  Hversu miklum tíma hefur þú varið í sí- og endurmenntun á sl. tveimur árum? 

 Hversu miklum tíma hefur þú varið í sí- og endurmenntun á sl. tveimur árum? 

  20 klst. eða meira 5-19 klst. 1-4 klst. Engum 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 967 515 53,3 224 23,2 73 7,5 155 16,0 

Karlar 195 95 48,7 49 25,1 18 9,2 33 16,9 

Konur 772 420 54,4 175 22,7 55 7,1 22 15,8 

30 ára og yngri 92 21 22,8 20 21,7 9 9,8 42 45,7 

31-40 ára 246 140 56,9 53 21,5 18 7,3 35 14,2 

41-50 ára 269 162 60,2 62 23,0 16 5,9 29 10,8 

51-60 ára 256 145 56,6 53 20,7 24 9,4 34 13,3 

61 árs og eldri 97 43 44,3 34 35,1 6 6,2 14 14,4 

Aldur:  Tau-c=-,08;α=,004 
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Tafla 210.  Hversu miklum tíma hefur þú varið í sí- og endurmenntun á sl. tveimur árum? 

 Hversu miklum tíma hefur þú varið í sí- og endurmenntun á sl. tveimur árum? 

  20 klst. eða meira 5-19 klst. 1-4 klst. Engum 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Öll sveitarfélög 4032 2215 54,9 971 24,1 318 7,9 528 13,1 

Akureyri 967 515 53,3 224 23,2 73 7,5 155 16,0 

Hafnarfjörður 627 356 56,8 141 22,5 60 9,6 70 11,2 

Kópavogur 512 284 55,5 135 26,4 49 9,6 44 8,6 

Höfuðborgarsvæði 1656 939 56,7 389 23,5 137 8,3 191 11,5 

Landsbyggð 2376 1276 53,7 582 24,5 181 7,6 337 14,2 

Sveitarfélög:  Tau-c=-,04;α=,010 
Landssvæði:  Tau-c=,03;α=,032 

 

Tafla 211.  Lest þú Innanbæjarkrónikuna? 

 Lest þú Innanbæjarkrónikuna? 

  Já, að jafnaði Já, einstöku sinnum Nei 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 986 323 32,8 476 48,3 187 19,0 

Karlar 198 56 28,3 83 41,9 59 29,8 

Konur 788 267 33,9 393 49,9 128 16,2 

30 ára og yngri 95 15 15,8 37 38,9 43 45,3 

31-40 ára 250 70 28,0 131 52,4 49 19,6 

41-50 ára 273 82 30,0 142 52,0 49 17,9 

51-60 ára 261 107 41,0 120 46,0 34 13,0 

61 árs og eldri 106 49 46,2 47 44,3 10 9,4 

Kyn:  Tau-c=-,09;α=,002 
Aldur:  Tau-c=-,20;α=,000 

 

Tafla 212.  Hversu ánægð(ur) ert þú með innihald Innanbæjarkrókikuna? 

 Hversu ánægð(ur) ert þú með innihald Innanbæjarkrónikunar?   

  
Mjög ánægð(ur) 

Frekar 
ánægð(ur) 

Hvorki ánægð(ur) 
né óánægð(ur) 

Frekar 
óánægð(ur) 

Mjög 
óánægð(ur) 

 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Meðaltal 

Allir 795 77 9,7 319 40,1 386 48,6 11 1,4 - - 3,6 

Karlar 140 9 6,4 47 33,6 80 57,1 4 2,9 - - 3,4 

Konur 655 68 10,4 272 41,5 306 46,7 7 1,1 - - 3,6 

30 ára og yngri 53 5 9,4 19 35,8 28 52,8 - - - - 3,5 

31-40 ára 203 19 9,4 79 38,9 103 50,7 - - - - 3,6 

41-50 ára 223 20 9,0 88 39,5 113 50,7 - - - - 3,6 

51-60 ára 224 21 9,4 89 39,7 107 47,8 6 2,7 - - 3,6 

61 árs og eldri 93 12 12,9 43 46,2 37 39,8 - - - - 3,7 

Kyn:  Tau-c=-,08;α=,006 
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Tafla 213.  Hversu oft ferð þú inn á starfsmannavefinn  eg.akureyri.is? 

 Hversu oft ferð þú inn á starfsmannavefinn eg.akueyri.is? 

  
Aldrei Sjaldan 

Einu sinni í mánuði Nokkrum sinnum í 
mánuði 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 986 121 12,3 374 37,9 297 30,1 194 19,7 

Karlar 199 28 14,1 71 35,7 57 28,6 43 21,6 

Konur 787 93 11,8 303 38,5 240 30,5 151 19,2 

30 ára og yngri 95 14 14,7 36 37,9 30 31,6 15 15,8 

31-40 ára 251 27 10,8 104 41,4 70 27,9 50 19,9 

41-50 ára 273 29 10,6 96 35,2 87 31,9 61 22,3 

51-60 ára 262 35 13,4 99 37,8 80 30,5 48 18,3 

61 árs og eldri 104 17 16,3 39 37,5 30 28,8 18 17,3 

 

Tafla 214.  Hvers vegna ferð þú aldrei inn á starfsmannavefinn? 

 Hvers vegna ferð þú aldrei inn á starfsmannavefinn? 

  
Ég hef  ekki 

heyr um vefinn 

Ég veit ekki 
hvernig ég á að 

komast inn á 
hann 

Ég hef ekki 
aðgang að tölvu 

Ég hef ekki 
lykilorð 

Ég hef ekki 
áhuga 

 Fjöldi Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % Fjöldi % 

Allir 122 11 9,0 11 9,0 8 6,6 28 23,0 64 52,5 

Karlar 33 - - - - - - - - 27 81,8 

Konur 89 8 9,0 11 12,4 6 6,7 27 30,3 37 41,6 

30 ára og yngri 15 - - - - - - - - 8 53,3 

31-40 ára 26 - - - - - - 6 23,1 15 57,7 

41-50 ára 33 - - - - - - 9 27,3 18 54,5 

51-60 ára 32 - - - - - - 6 18,8 18 56,3 

61 árs og eldri 17 - - - - - - 6 35,3 5 29,4 

Kyn:  Tau-c=-,29;α=,001 

 


